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Predstavenstvo predkladá výročnú správu spolu s auditovanou konsolidovanou účtovnou závierkou spoločnosti Svet 
zdravia, a.s. a jej dcérskych spoločností (ďalej spolu so Spoločnosťou len „Skupina“) za rok končiaci sa 31. decembra 
2016. 
 
Vznik a hlavná činnosť 
 
Spoločnosť Svet zdravia, a.s. („Spoločnosť“) je akciová spoločnosť, ktorá bola založená na Slovensku dňa 26. októbra 2005 so 
sídlom  Digital Park II, Einsteinova 25, Bratislava, Slovensko. Jej materskou spoločnosťou je spoločnosť SKNAP Holdings B.V., 
so sídlom Strawinskylaan 1223, 1077XX Amsterdam, Holandsko.  
 
Hlavnou činnosťou Spoločnosti a jej dcérskych spoločností (spoločne ďalej len „Skupina“) je poskytovanie služieb zdravotnej 
starostlivosti a ďalších súvisiacich služieb prostredníctvom vlastníctva a prevádzkovania siete súkromných zdravotníckych 
zariadení na Slovensku.  

 
Skupina dosahovala rast prostredníctvom akvizícií aj v roku 2016. V apríli nadobudla Skupina prostredníctvom svojej dcérskej 
spoločnosti Nemocnica s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. 100 % podiel v ambulancii SYNAPSIS V spol. s r.o. Dcérske 
spoločnosti sa zlúčili v roku 2016 s Nemocnicou s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. ako nástupníckou spoločnosťou. V 
septembri 2016 nadobudla Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Vranovská nemocnica, a.s. 100 % podiel v 
ambulancii STOPROPLUS, s.r.o. V decembri 2016 nadobudla Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Nemocnica 
s poliklinikou Spišská Nová Ves, a.s. 100 % podiel v ambulancii GYN SNV, s r.o. V roku 2015 nadobudla Skupina spoločnosti 
Nemocnica s poliklinikou Sv. Lukáša Galanta, a.s. a Nemocnica s poliklinikou Dunajská Streda, a.s., ktoré poskytujú služby 
zdravotnej starostlivosti na Slovensku (pozn. 31). 

 
Výsledky 
Zisk Skupiny za rok 2016 po zdanení pripadajúci na akcionárov materskej spoločnosti dosiahol sumu  7 266 tis. EUR 
(2015: zisk vo výške 14 667 tis. EUR). 
 
Prehľad vývoja a súčasnej pozície Skupiny a opis hlavných rizík a neistôt 
Doterajší vývoj, finančné výsledky a finančná situácia Skupiny, ako sú uvedené v účtovnej závierke, sa považujú za 
uspokojivé.  
 
Činnosti Skupiny sú vystavené rôznym rizikám a neistotám súvisiacim s odvetvím zdravotnej starostlivosti a 
všeobecným a ekonomickým prostredím, v ktorom spoločnosti Skupiny pôsobia. Činnosti sú ovplyvnené viacerými 
faktormi, medzi ktoré patria: 
 

 medzinárodné a národné ekonomické a geopolitické podmienky, 

 pohyby úrokových sadzieb, 

 vývoj predpisov v oblasti daní a životného prostredia v Európskej únii, 

 zmluvné povinnosti, záruky a súdne spory, 

 riziká spojené so zdravotníckym sektorom. 
 
Očakávaný budúci vývoj Skupiny 
Predstavenstvo v dohľadnej budúcnosti neočakáva zásadné zmeny v hlavných činnostiach Skupiny. 
 
Organizačné zložky 
Skupina nemá a ani neplánuje v budúcnosti zriadiť organizačnú zložku v zahraničí. 
Dividendy 
Predstavenstvo neodporúča vyplatenie dividend. 
 
Základné imanie 
Emitovaný kapitál 
 
V roku 2016 nedošlo k zmene emitovaného základného imania. 
 
Významné udalosti, ktoré nastali po skončení finančného roka 
Všetky významné udalosti, ktoré nastali po skončení finančného roka, sú opísané v poznámke 34 k účtovnej závierke. 
 
Predstavenstvo 
Členovia predstavenstva Spoločnosti k 31. decembru 2016 a k dátumu tejto správy sú uvedení na strane 1 tejto účtovnej 
závierky.  
 
Nedošlo k žiadnym významným zmenám v rozdelení zodpovednosti a v odmeňovaní členov predstavenstva. 
 
 
NA POKYN PREDSTAVENSTVA 
 
 
 
______________________ 
 
riaditeľ 
Bratislava  
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Spoločnosť Deloitte poskytuje služby v oblasti auditu, daní, práva, podnikového a transakčného poradenstva klientom v mnohých odvetviach verejného 

a súkromného sektora. Vďaka globálne prepojenej sieti členských firiem vo viac ako 150 krajinách má Deloitte svetové možnosti a dôkladnú znalosť miestneho 

prostredia, a tak môže pomáhať svojim klientom dosahovať úspechy na všetkých miestach ich pôsobnosti. Približne 225 000 odborníkov spoločnosti Deloitte sa 
usiluje konať tak, aby vytvárali hodnoty, na ktorých záleží.  

 

 

Svet Zdravia, a.s. 

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Akcionárom, dozornej rade a predstavenstvu spoločnosti Svet Zdravia, a.s.: 

SPRÁVA Z AUDITU KONSOLIDOVANEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Názor 

Uskutočnili sme audit konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti Svet Zdravia, a.s. a jej dcérskych 
spoločností (ďalej len „skupina“), ktorá zahŕňa konsolidovaný výkaz o finančnej situácii k 31. decembru 
2016, konsolidovaný výkaz komplexného výsledku, konsolidovaný výkaz zmien vo vlastnom imaní 

a konsolidovaný výkaz peňažných tokov za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré 
obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 

Podľa nášho názoru, priložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz 
konsolidovanej finančnej situácie skupiny k 31. decembru 2016 a konsolidované výsledky jej hospodárenia 
a konsolidované peňažné toky za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade s Medzinárodnými 
štandardmi finančného výkazníctva v znení prijatom Európskou úniou (EÚ).    

Základ pre názor  

Audit sme uskutočnili v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Naša zodpovednosť podľa 
týchto štandardov sa bližšie uvádza v odseku Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej 
závierky. Od skupiny sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite 
a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky vrátane Etického kódexu audítora, ktoré sú relevantné 

pre náš audit konsolidovanej účtovnej závierky, a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení 
týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že získané audítorské dôkazy poskytujú dostatočný a vhodný základ 
pre náš názor. 

Zdôraznenie skutočnosti 

Upozorňujeme na poznámku 3.1 ku konsolidovanej účtovnej závierke, v ktorej sú uvedené informácie 
o IFRS 1 – Prvé uplatnenie IFRS. Náš názor nie je vzhľadom na túto skutočnosť modifikovaný. 

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za konsolidovanú účtovnú závierku 

Štatutárny orgán spoločnosti zodpovedá za zostavenie a verné zobrazenie konsolidovanej účtovnej 
závierky v súlade s Medzinárodnými štandardmi finančného výkazníctva v znení prijatom EÚ, a za interné 
kontroly, ktoré štatutárny orgán spoločnosti považuje za potrebné pre zostavenie konsolidovanej účtovnej 
závierky, aby neobsahovala významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.  

Pri zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky štatutárny orgán zodpovedá za zhodnotenie schopnosti 

skupiny nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého 
pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti 
v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle skupinu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú 
reálnu možnosť než tak urobiť. 

Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej závierky 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či konsolidovaná účtovná závierka ako celok 
neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, ktorá 
obsahuje názor audítora. Primerané uistenie predstavuje vysoký stupeň uistenia, ale nie záruku, že audit 
vykonaný podľa Medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí prípadnú významnú nesprávnosť. 
Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a považujú sa za významné, ak by bolo 
opodstatnené očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne ovplyvnia ekonomické rozhodnutia používateľov, 

ktoré boli prijaté na základe tejto konsolidovanej účtovnej závierky.   



 

 

V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok 
a zachovávame profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:  

 Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti konsolidovanej účtovnej závierky, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a vykonávame audítorské postupy reagujúce na tieto 
riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre názor 
audítora. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako riziko 
v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, 
nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

 Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské 
postupy vhodné za daných okolností, ale nie aby sme vyjadrili názor na efektívnosť interných kontrol 
skupiny. 

 Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód, ako aj primeranosť účtovných 
odhadov a súvisiacich informácií zverejnených štatutárnym orgánom. 

 Predkladáme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne používa účtovnú zásadu nepretržitého 
pokračovania v činnosti, a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje 
významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť 
schopnosť skupiny nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota 
existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené 
v konsolidovanej účtovnej závierke alebo, ak sú takéto zverejnené informácie nedostatočné, 
modifikovať náš názor. Naše závery však vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu 

vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že skupina 
prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

 Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah konsolidovanej účtovnej závierky vrátane 
zverejnených informácií, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka verne zobrazuje uskutočnené 
transakcie a udalosti. 

 Získavame dostatočné a vhodné audítorské dôkazy o finančných údajoch účtovných jednotiek alebo 
ich obchodných aktivitách v rámci skupiny pre účely vyjadrenia názoru na konsolidovanú účtovnú 
závierku. Zodpovedáme za vedenie, kontrolu a realizáciu auditu skupiny. Ostávame výhradne 
zodpovední za náš názor audítora. 

SPRÁVA K ĎALŠÍM POŽIADAVKÁM ZÁKONOV A INÝCH PRÁVNYCH PREDPISOV 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek 

zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“). Náš 
vyššie uvedený názor na konsolidovanú účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej 
správe.  

V súvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky sme zodpovední za oboznámenie sa s informáciami 
uvedenými vo výročnej správe a za vyhodnotenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade 
s konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu 
konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Vyhodnotili sme, či výročná správa spoločnosti obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon 
o účtovníctve. 

Podľa nášho názoru, na základe prác vykonaných počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2016 sú v súlade s konsolidovanou účtovnou 

závierkou za daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 

Okrem toho, na základe našich poznatkov o skupine a jej situácii, ktoré sme získali počas auditu 
konsolidovanej účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej 
správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú 
zistenia, ktoré by sme mali uviesť.  

Bratislava 30. júna 2017 
 
 
 
 
Deloitte Audit s.r.o.  Ing. Miloš Martončík, FCCA 

Licencia SKAu č. 014 zodpovedný audítor 
 Licencia SKAu č. 948 
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Pozn. 

Rok končiaci sa 
31. decembra 2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

  
EUR'000 EUR'000 

Pokračujúce činnosti 
   Výnosy 5 160 654 136 330 

Výnosy z investícií 12 38 20 
Výnosy z dotácií a darov 6 1 398 1 443 
 Spotrebovaný materiál a energie 8.1 (31 931) (26 843) 
Spotrebované služby 8.2 (10 952) (10 040) 
Náklady na zamestnanecké požitky 9 (103 704) (85 668) 

Odpisy a amortizácia 
 

(6 722) (5 563) 
Straty zo znehodnotenia dlhodobého hmotného majetku   (264) (91) 
Zisk z predaja dlhodobého majetku  

 
- - 

Rozdiel medzi podielom nadobúdateľov na čistej reálnej hodnote 
identifikovateľných aktív, záväzkov and podmienených záväzkov 
nadobúdaného subjektu a obstarávacou cenou 31 - 5 070 
Nákladové úroky 

 
(1 796) (3 316) 

Iné príjmy  7.1 574 936 
Ostatné náklady z hospodárskej činnosti 7.2 (974) (700) 
Ostatné finančné výnosy/(náklady) 

 
(133) (61) 

Podiel na zisku spoločných podnikov 15 29 52 

  
 

 Zisk/(strata) pred zdanením 
 

6 217 11 569 

Daň z príjmov 10 (1 334) (2 531) 

    
Zisk/(strata) za rok z pokračujúcich činností  

 
4 883 9 038 

  
 

 Ukončené činnosti     
Zisk za rok z ukončených činností  32 2 288 5 582 

  
 

 Zisk za rok 
 

7 171 14 620 

    
Zisk pripadajúci na:    
  vlastníkov materskej spoločnosti  7 266 14 667 
  menšinové podiely  (95) (47) 

Zisk za rok  7 171 14 620 

    
Ostatné súhrnné zisky 

 
 

 Položky, ktoré môžu byť následne reklasifikované do výkazu ziskov 
a strát    
Iné  180 (7) 

Ostatné súhrnné zisky za rok, po zdanení  180 (7) 

Súhrnné zisky za rok spolu  
 

7 351 14 613 

  
 

 Súhrnné zisky za rok spolu pripadajúce na: 
 

  
  vlastníkov materskej spoločnosti 

 
7 446 14 660 

  menšinové podiely 
 

(95) (47) 

  7 351 14 613 
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Pozn. 
31. december 

2016 
31. december 

2015 
1. január 

2015 

  
tis. EUR tis. EUR  tis. EUR 

Aktíva 
   

 

    
 

Dlhodobý majetok  
   

 
Budovy, stavby, stroje a zariadenia 11 82 738 64 620 38 248 
Investície do nehnuteľností 12 489 105 108 
Goodwill 13 1 044 947 - 
Nehmotný majetok 14 27 088 26 800 27 391 
Investície do spoločných a pridružených podnikov 15 843 771 719 
Ostatné investície  4 729 - 75 

Dlhodobý majetok celkom 
 

116 931 93 243 66 541 

  
 

 
 

Krátkodobý majetok 
 

 
 

 
Zásoby 17 3 636 3 667 2 417 
Pohľadávky z obchodného styku a ostatné pohľadávky 18 31 479 28 259 23 775 
Daňová pohľadávka 10.2 - - 342 
Ostatný finančný majetok 16 303 - - 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 19 1 079 693 418 
Dlhodobý majetok určený na predaj 20 160 235 200 
Skupina aktív na predaj klasifikovaných  ako určené na predaj 32 - 418 337 

Krátkodobý majetok celkom 
 

36 657 33 272 27 489 

  
 

 
 

Aktíva celkom 
 

153 588 126 515 94 030 

  
 

 
 

Vlastné imanie a záväzky 
 

 
 

 

  
 

 
 

Vlastné imanie 
 

 
 

 
Základné imanie 21 8 293 8 293 8 293 
Nerozdelený zisk a iné rezervné fondy 

 
28 529 19 337 4 685 

Vlastné imanie pripadajúce na vlastníkov Skupiny 
 

36 822 27 630 12 978 
Menšinové podiely  

 
3 500 3 595 3 160 

Vlastné imanie celkom 
 

40 322 31 225 16 138 

  
 

 
 

Dlhodobé záväzky 
 

 
 

 
Pôžičky  22 36 755 33 956 31 774 
Ostatné dlhodobé záväzky 24 1 068 2 746 5 040 
Záväzky z finančného prenájmu 27 2 113 1 645 1 643 
Záväzky zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb 15 1 704 1 772 1 838 
Odložený daňový záväzok 10.3 9 492 8 893 6 010 
Rezervy 23 1 787 1 851 1 250 
Výnosy budúcich období 28 5 842 5 977 4 473 
Dlhodobé záväzky celkom  58 761 56 840 52 028 

  
 

 
 

Krátkodobé záväzky 
 

 
 

 
Pôžičky 22 23 554 8 573 6 572 
Záväzky z obchodného styku a ostatné záväzky 26 26 967 25 610 16 070 
Záväzky priamo spojené so skupinou majetku na predaj 
klasifikovaného ako určený na predaj 32 - 369 243 
Záväzky z finančného prenájmu 27 1 360 1 387 1 114 
Záväzky zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb 15 67 66 64 
Rezervy 23 1 506 1 399 873 
Výnosy budúcich období 28 911 872 928 
Splatný daňový záväzok  10.2 140 174 - 
Krátkodobé záväzky celkom 

 
54 505 38 450 25 864 

  
 

 
 

Záväzky celkom  
 

113 266 95 290 77 892 

  
 

 
 

Vlastné imanie a záväzky spolu 
 

153 588 126 515 94 030 

 
Predstavenstvo schválilo túto účtovnú závierku na vydanie dňa 29. júna 2017. 
 
 
 
 

.................................................  

riaditeľ  
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Základné 
imanie 

Emisné 
ážio 

Iné 
rezervné 
fondy 

Nerozde-
lený zisk 

Pripadajúci 
na 
vlastníkov 
Skupiny  

Menšinové 
podiely 

Celkom 

 
EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 EUR'000 

Stav k 31. decembru 2014 8 293 - 263 4 422 12 978 3 160 16 138 

        
Zisk za rok - - - 14 667 14 667 (47) 14 620 
        
Ostatné súhrnné zisky za rok 
po odpočítaní dane z príjmov - - (7) - (7) - (7) 
        
Reklasifikácia v rámci vlastného 
imania - - 752 (752) - - - 
        
Menšinový podiel vyplývajúci 
z nadobudnutia dcérskej 
spoločnosti  - - - - - 482 482 
        
Iné pohyby - - (8) - (8) - (8) 
        

Stav k 31. decembru 2015 8 293 - 1 000 18 337 27 630 3 595 31 225 
        
Zisk za rok - - - 7 266 7 266 (95) 7 171 
        
Ostatné súhrnné zisky za rok 
po odpočítaní dane z príjmov - - 180 - 180 - 180 
        
Reklasifikácia v rámci vlastného 
imania - - 890 (890) - - - 
        
Prírastky - - 1 746 - 1 746 - 1 746 
        
Iné pohyby - - - - - - - 
        

Stav k 31. decembru 2016 8 293 - 3 816 24 713 36 822 3 500 40 322 
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Pozn. 

Rok končiaci 
sa 31.decembra 

2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2015 

  
EUR'000 EUR'000 

Peňažné toky z prevádzkových činností 
 

  
Zisk za rok pred zdanením daňou z príjmu 

 
8 505 17 151 

Úpravy o: 
 

  
Odpisy a amortizáciu dlhodobého majetku 

 
6 722 5 563 

Čisté zníženie hodnoty dlhodobého majetku 
 

264 91 
(Zrušenie zníženia hodnoty)/zníženie hodnoty zásob 

 
30 (169) 

Podiel na (zisku)/strate spoločných podnikov 
 

(29) (52) 
Zisk z predaja dcérskej spoločnosti  

 
(2 251) (5 256) 

Zisk z predaja dlhodobého majetku 
 

(31) (10) 
Zníženie hodnoty pohľadávok z obchodného styku 

 
(16) 81 

Nákladové úroky/(výnosy), netto 
 

1 796 3 314 
Ostatné opravné položky 

 
223 241 

Rozdiel medzi podielom nadobúdateľa na čistej reálnej hodnote 
identifikovateľných aktív a záväzkov a obstarávacou cenou 

 
- (5 070) 

Zrušenie výnosov budúcich období týkajúcich sa dotácií 
 

(703) (701) 
Iné 

 
- (8) 

Prevádzkové peňažné toky pred zmenami pracovného kapitálu 
 

14 510 15 175 
Zníženie stavu zásob 

 
76 17 

(Zvýšenie)/zníženie pohľadávok z obchodného styku a ostatných pohľadávok  
 

(4 298) 1 058 
Zvýšenie/(zníženie) záväzkov z obchodného styku a ostatných záväzkov 

 
(616) (8 338) 

Peňažné prostriedky z prevádzky  
 

9 671 7 912 
Zaplatené úroky   (557) (724) 
Zaplatená daň z príjmov 

 
(769) (82) 

Čisté peňažné prostriedky z prevádzkových činností  
 

8 345 7 106 

 
 

  
Peňažné toky z investičnej činnosti    
Obstaranie budov, stavieb, strojov a zariadení 

 
(21 600) (10 968) 

Príjmy z predaja budov, stavieb, strojov a zariadení 
 

92 34 
Obstaranie nehmotného majetku  

 
(598) (861) 

Čistý úbytok peňažných prostriedkov pri akvizícii dcérskych spoločností 
 

(109) (1 295) 
Čistý prírastok peňažných prostriedkov pri predaji dcérskych spoločností 

 
3 500 4 222 

Investícia v pridruženej spoločnosti  
 

(43) - 
(Úvery a preddavky) / príjmy zo splácania úverov   (303) 75 
Iné investície 

 
(4 729) - 

Čisté peňažné prostriedky použité na investičné činnosti  
 

(23 790) (8 793) 

 
 

  
Peňažné toky z finančnej činnosti    
Príjmy z pôžičiek  

 
17 359 2 791 

Platby záväzkov zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb  (112) (112) 
Splátky finančného prenájmu 

 
(1 416) (717) 

Čisté peňažné prostriedky z/ (použité na) finančnú činnosť 
 

15 831 1 962 

 
 

  
Čisté zvýšenie peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov  

 
386 275 

Peniaze a peňažné ekvivalenty na začiatku účtovného obdobia 
 

693 418 

Peniaze a peňažné ekvivalenty na konci účtovného obdobia 19 1 079 693 
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1. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 
 
Spoločnosť Svet zdravia, a.s. je akciová spoločnosť, ktorá bola založená na Slovensku dňa 26. októbra 2005 so sídlom Digital 
Park II, Einsteinova 25, Bratislava, Slovensko. Jej materskou spoločnosťou je spoločnosť SKNAP Holdings B.V., so sídlom 
Strawinskylaan 1223, 1077XX Amsterdam, Holandsko.  
 
Hlavnou činnosťou Spoločnosti a jej dcérskych spoločností (ďalej spoločne „Skupina“) je poskytovanie služieb zdravotnej 
starostlivosti a ďalších súvisiacich služieb, ako aj predaj farmaceutických výrobkov prostredníctvom siete nemocníc  s 
poliklinikami na  Slovensku. Hlavné činnosti dcérskych spoločností Spoločnosti (Skupiny) sa uvádzajú v pozn. 1.1.  
 

 
1.1. Dcérske spoločnosti 
 
Prehľad dcérskych spoločností Spoločnosti k 31. decembru 2016 a 31. decembru 2015 je uvedený v tabuľke na ďalšej 
strane. 
 
Zmeny v štruktúre skupiny počas roka 2016: 

 
1) Skupina nadobudla 100 % podiel v ambulancii SYNAPSIS V spol. s r.o. dňa 1. apríla 2016. Dcérska spoločnosť 

sa v roku 2016 zlúčila so spoločnosťou Nemocnica s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. ako nástupníckou 
spoločnosťou. 

2) Skupina nadobudla 100 % podiel v ambulancii STOPROPLUS, s.r.o. dňa 1. septembra 2016.  
3) Skupina nadobudla 100 % podiel v ambulancii GYN SNV, s.r.o., dňa 31. decembra 2016.  
4) Nemocnica A. Leňa Humenné, n.o. sa zlúčila so spoločnosťou Nemocnica arm. generála L. Svobodu Svidník, 

n.o. dňa 30. júna 2016. Nástupnícka spoločnosť Nemocnica arm. Generála L. Svobodu Svidník, n. o., zmenila 
svoje meno na Svet zdravia Akadémia, n. o. a svoju činnosť začala zameriavať na zabezpečovanie školení 
a vzdelávania pre Skupinu. 

 
 
Zmeny v štruktúre skupiny počas roka 2015: 
 
1) Skupina nadobudla 100 % podiel v spoločnostiach Artmed Nova, s.r.o. a Artmed Plus, s.r.o. dňa 28. februára 

2015. Obe spoločnosti sa zlúčili so spoločnosťou Svet Zdravia DZS, a.s. s účinnosťou od 1. januára 2015, 
pričom spoločnosť Svet Zdravia DZS, a.s. sa stala nástupníckou spoločnosťou.  

2) Skupina nadobudla 100 % podiel v nemocniciach Nemocnica s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. a Nemocnica 
s poliklinikou Sv. Lukáša Galanta, a. s. dňa 1. júla 2015. 

3) V roku 2015 uzatvorila Skupina zmluvu s Košickým samosprávnym krajom a mestom Michalovce, pričom 
samosprávny kraj vložil pozemky a budovy do novo založenej spoločnosti Skupiny v roku 2015; v tom čase bola 
Skupina jej 100 % vlastníkom. Košický samosprávny kraj získal za svoj vklad pozemkov a budov 19 % podiel 
and mesto Michalovce 1 % podiel v novo-založenej spoločnosti.  
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Názov dcérskej spoločnosti  Hlavná činnosť 
Miesto vzniku 
a prevádzky  Podiel základnom imaní   

Podiel na hlasovacích 
právach 

   
31.12.2016 31.12.2015 31.12.2016 31.12.2015 

       medisimo s.r.o. nevykonáva činnosť Slovensko  100 % - 100 % - 

Miranda, s.r.o. prenájom softvéru Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Mobiliare, a.s. prenájom nehnuteľností  Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica Banská Štiavnica, a.s. prenájom nehnuteľností  Slovensko 66 % 66 % 66 % 66 % 

Nemocnica s poliklinikou Partizánske, a.s. nevykonáva činnosť Slovensko 100 % - 100 % - 

Nemocnica novej generácie Michalovce, a.s.  prenájom nehnuteľností Slovensko 80 % 80 % 80 % 80 % 

Nemocnica A. Leňa Humenné, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica arm. generála L. Svobodu Svidník, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica na okraji mesta, n.o. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica s poliklinikou Spišská Nová Ves, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

    GYN SNV, s.r.o. služby zdravotnej starostlivosti Slovensko 100 %  - 100 % - 

Nemocnica s poliklinikou sv. Barbory  Rožňava, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

   Barborka, n.o. sociálne služby Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica s poliklinikou Sv. Lukáša Galanta, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica s poliklinikou Štefana Kukuru Michalovce, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

    Nemocnica s poliklinikou Trebišov, n.o. sociálne služby Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Svet zdravia Nemocnica Topoľčany, a.s. nevykonáva činnosť Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

ON-GYA, s.r.o. služby zdravotnej starostlivosti Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Prešovské zdravotníctvo, a.s. prenájom nehnuteľností Slovensko 66 % 66 % 66 % 66 % 

    1. Svidnícka, s.r.o. nevykonáva činnosť Slovensko 66 % 66 % 66 % 66 % 

    2. Svidnícka medicínska, s.r.o. nevykonáva činnosť Slovensko 66 % 66 % 66 % 66 % 

    Nemocnica A. Leňa Humenné, n.o. nevykonáva činnosť Slovensko - 66 % - 66 % 

    Svet zdravia Akadémia, n.o. (Nemocnica arm. generála L. Svobodu 
Svidník, n.o.) sociálne služby  

Slovensko 

66 % 66 % 66 % 66 % 

Stropkovská sociálna, a.s. prenájom nehnuteľností Slovensko 80 % 80 % 80 % 80 % 

Svet zdravia Development, a.s. developerská spoločnosť Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Svet zdravia DZS, a.s. dopravná zdravotná služba Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

Vranovská nemocnica, a.s. nemocnica Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 

    STOPROPLUS, s.r.o. služby zdravotnej starostlivosti Slovensko 100 % - 100 % - 

Vranovská nemocnica, n.o. nevykonáva činnosť Slovensko 80 % 80 % 80 % 80 % 

    Špecializované centrum sociálnych služieb Stropkov, n.o. sociálne služby Slovensko 100 % 100 % 100 % 100 % 
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1.2. Akcionári Spoločnosti 

 

Štruktúra akcionárov  Podiel na základnom imaní 

Podiel na 
hlasovacích 
právach v % 

 
EUR in % 

 

    SKNAP Holdings B.V., Amsterdam, Holandsko 8 293 100 % 100 % 

Spolu 8 293 100 % 100 % 
 
 

2. UPLATNENIE NOVÝCH A REVIDOVANÝCH MEDZINÁRODNÝCH ŠTANDARDOV FINANČNÉHO 
VÝKAZNÍCTVA 

 
Uplatnenie nových a revidovaných Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva (IFRS) 
V bežnom roku Skupina prijala všetky nové a revidované Medzinárodné štandardy finančného výkazníctva (IFRS), ktoré 
sa vzťahujú na jej činnosti a sú platné pre účtovné obdobia začínajúce sa 1. januára 2016 alebo neskôr.    
 
Za finančný rok začínajúci sa 1. januára 2016 alebo neskôr uplatnila Skupina po prvýkrát nasledujúce štandardy, ktoré 
nemali významný vplyv na Skupinu: 
 

Štandard/interpretácia S účinnosťou pre účtovné 
obdobia začínajúce sa 
k uvedenému dátumu alebo 
neskôr: 

Dodatky k IFRS 1 „Spoločné dohody“  1. január 2016 
Dodatky k IAS 1 „Prezentácia účtovnej závierky” 1. január 2016 
Dodatky k IAS 16 „Nehnuteľnosti, stroje a zariadenia” a k IAS 38 „Nehmotný 
majetok” 

1. január 2016 

„Projekt zvyšovania kvality IFRS (cyklus 2010 – 2012)“ 1. február 2015 
„Projekt zvyšovania kvality IFRS (cyklus 2012 – 2014)“ 1. január 2016 

 
K dátumu schválenia tejto účtovnej závierky Medzinárodný výbor pre účtovné štandardy (IASB) zverejnil nasledujúce 
štandardy, ktoré zatiaľ nenadobudli účinnosť: 
 
i)    Schválené Európskou úniou  
 
K dátumu schválenia tejto účtovnej závierky IASB nezverejnil žiadne štandardy, ktoré zatiaľ neboli schválené Európskou 
úniou. 
 
ii) Zatiaľ neschválené Európskou úniou 
 

Štandard/interpretácia S účinnosťou pre účtovné 
obdobia začínajúce sa 
k uvedenému dátumu alebo 
neskôr: 

IFRS 9 „Finančné nástroje“ IFRS 9 (revidovaná v roku 2014) úplne nahradí IAS 39 
„Finančné nástroje: vykazovanie a oceňovanie“. Finálne znenie IFRS 9 obsahuje 
požiadavky na a) klasifikáciu finančných aktív a finančných záväzkov, b) metodiku 
zníženia hodnoty a c) všeobecné účtovanie zabezpečenia.  
 

1. január 2018 

 

IFRS 14 „Účty časového rozlíšenia pri regulácii“ 
 

1. január 2016 

IFRS 15 „Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi“ IFRS 15 zavádza jednotný komplexný model 
pre účtovné jednotky, ktorý sa má používať pri účtovaní výnosov vyplývajúcich zo zmlúv 
so zákazníkmi. Jeho hlavný princíp spočíva v tom, že účtovná jednotka vykáže výnosy 
tak, aby zobrazila prevod sľúbených tovarov alebo služieb zákazníkom v sume, ktorá 
zohľadňuje protiplnenie, ktoré je účtovná jednotka oprávnená očakávať výmenou za 
tieto tovary alebo služby. IFRS 15 obsahuje podstatne viac nariaďujúcich usmernení, 
ktoré sa zaoberajú špecifickými scenármi, a vyžaduje rozsiahle zverejnenia v účtovnej 
závierke. 
 

1. január 2018 

IFRS 16 „Lízingy“ uvádza, ako bude účtovná jednotka zostavujúca účtovnú závierku 
podľa IFRS vykazovať, oceňovať, prezentovať a zverejňovať lízingy. Štandard poskytuje 
jednotný model účtovania na strane nájomcu, ktorý od nájomcov vyžaduje, aby 
vykazovali aktíva a záväzky pre všetky lízingy, ak doba prenájmu presahuje 12 
mesiacov alebo ak má podkladové aktívum nízku hodnotu. Prenajímatelia aj naďalej 
klasifikujú lízingy ako operatívne alebo finančné, pričom prístup IFRS 16 k účtovaniu na 
strane prenajímateľa sa podstatne nezmenil od predchádzajúceho štandardu – IAS 17.  

1. január 2019 
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2. UPLATNENIE NOVÝCH A REVIDOVANÝCH MEDZINÁRODNÝCH ŠTANDARDOV FINANČNÉHO 
VÝKAZNÍCTVA (POKRAČ.) 

 

ii) Zatiaľ neschválené Európskou úniou 
 

Štandard/interpretácia 

S účinnosťou pre účtovné 
obdobia začínajúce sa 
k uvedenému dátumu alebo 
neskôr: 

Dodatky k IFRS 10, IFRS 12, IAS 28: Investičné subjekty: uplatňovanie výnimky 
z konsolidácie 

1. január 2016 

Dodatky k IFRS 10 a IAS 28: Predaj alebo vklad majetku medzi investorom a jeho 
pridruženou spoločnosťou alebo spoločným podnikom 

účinnosť odložená na neurčito  

Dodatky k IAS 12: Vykázanie odložených daňových pohľadávok z nerealizovaných strát 
1. január 2017 

Dodatky k IAS 7: Iniciatíva zlepšení v oblasti zverejňovaných informácií 
1. január 2017 

 
Skupina posudzuje vplyv, ktorý bude mať prijatie uvedených štandardov na konsolidovanú účtovnú závierku Skupiny, 
a neplánuje skoršie prijatie žiadneho zo štandardov. 
 

 
3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY 
 

3.1. Vyhlásenie o zhode  
 

Táto konsolidovaná účtovná závierka bola vypracovaná v súlade s ustanoveniami zákona č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) za účtovné obdobie od 1. januára do 31. 
decembra 2016 a Medzinárodnými štandardmi finančného výkazníctva (ďalej len „IFRS“) tak, ako boli schválené 
Európskou úniou.  
 
Ide o prvú konsolidovanú účtovnú závierku spoločnosti zostavenú podľa IFRS tak, ako ich schválila EÚ. Spoločnosť 
zostavuje účtovnú závierku podľa IFRS tak, ako ich schválila EÚ,  na základe požiadavky zákona č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve v znení neskorších predpisov, podľa ktorého sú materské spoločnosti, ktoré dosiahnu veľkostný limit 
a splnia iné kritériá, povinné zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku podľa IFRS tak, ako ich schválila EÚ.  Pri 
zostavovaní prvej konsolidovanej účtovnej závierky postupovala skupina v súlade s IFRS 1 – Prvé uplatnenie IFRS. 
Dátum prechodu skupiny na IFRS tak, ako ich schválila EÚ, je 1. január 2015. 
 
Skupina zostavila otváraciu súvahu k dátumu prechodu, aby splnila požiadavky všetkých štandardov IFRS (vrátane 
všetkých interpretácií štandardov IAS, SIC a IFRIC) účinných k dátumu zostavenia účtovnej závierky, t. j. 
k 31. decembru 2016. Nižšie uvádzame porovnanie súvahy (výkazu o finančnej situácii) k 1. januáru 2015 
a 31. decembru 2015 a súvisiaceho výkazu súhrnných ziskov a strát za rok 2015 zostaveného v súlade so slovenskými 
účtovnými štandardmi a IFRS tak, ako ich schválila EÚ. 
 
Konsolidovaná účtovná závierka je zostavená na všeobecné použitie. Informácie v nej uvedené nie je možné použiť na 
účely akéhokoľvek špecifického používateľa ani na posúdenie konkrétnych transakcií. Používatelia konsolidovanej 
účtovnej závierky by sa pri rozhodovaní nemali spoliehať na túto konsolidovanú účtovnú závierku ako jediný zdro j 
informácií. 
 
Porovnateľné údaje, zosúladenie individuálnej účtovnej závierky zostavenej podľa slovenských účtovných 
zásad s konsolidovanou účtovnou závierkou podľa IFRS 
 
Ako porovnateľné údaje za predchádzajúce účtovné obdobie v súvislosti s majetkom, záväzkami a položkami vlastného 
imania sa v účtovnej závierke uvádzajú údaje o zostatkoch k 31. decembru 2015. Pri nákladoch a výnosoch sa použili 
porovnateľné údaje za predchádzajúce účtovné obdobie, t. j. rok končiaci sa 31. decembra 2015. 
 
Porovnanie čistého zisku za rok končiaci sa 31. decembra 2015: 
 

 
Rok končiaci sa 

31. decembra 2015 
  
Čistá strata podľa individuálnej účtovnej závierky zostavenej podľa slovenských účtovných zásad 

platných pre spoločnosť 9 987 
Čistá strata dcérskych spoločností zahrnutých do konsolidácie 3 744 
Úprava z konsolidácie 889 

Čistý zisk podľa konsolidovanej účtovnej závierky zostavenej v súlade s IFRS tak, ako ich 
schválila EÚ 14 620 
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Porovnanie vlastného imania k 1. januáru 2015 a k 31. decembru 2015: 
 

 
31. december 2015 

 
1. január 2015 

Vlastné imanie podľa individuálnej účtovnej závierky zostavenej podľa 
slovenských účtovných zásad platných pre spoločnosť 23 374 

 
13 388 

Vlastné imanie dcérskych spoločností 36 272  42 678 
Úpravy z konsolidácie (28 421) 

 
(39 928) 

    

Vlastné imanie podľa konsolidovanej účtovnej závierky 
zostavenej v súlade s IFRS tak, ako ich schválila EÚ 31 225 

 
16 138 

 
Porovnanie peňažných tokov za rok končiaci sa 31. decembra 2015: 
 

 

Čisté peňažné toky 
z prevádzkovej 
činnosti za rok 

končiaci sa 
31. 12. 2015 

 
Čisté peňažné toky 

z investičnej činnosti 
za rok končiaci sa 

31. 12. 2015 

 
Čisté peňažné toky 

z finančnej činnosti za 
rok končiaci sa 

31. 12. 2015 

      
Peňažné toky podľa individuálnej účtovnej 

závierky zostavenej podľa slovenských 
účtovných zásad platných pre 
spoločnosť 11 474 

 

(1 268) 

 

730 
Eliminácia peňažných tokov v rámci 

skupiny 708 
 

(10 452) 
 

1 232 
Peňažné toky z konsolidácie dcérskych 

spoločností (5 076) 
 

2 927 
 

- 

Peňažné toky podľa konsolidovanej 
účtovnej závierky zostavenej 
v súlade s IFRS tak, ako ich schválila 
EÚ 7 106 

 

(8 793) 

 

1 962 

 
3.2. Základ zostavenia závierky 
 
Konsolidovaná účtovná závierka, vyjadrená v tisícoch EUR, bola zostavená na základe historických cien, s výnimkou 
niektorých finančných nástrojov, ktoré sa oceňujú reálnou hodnotou, ako sa uvádza v nižšie uvedených účtovných 
zásadách. Historické ceny vo všeobecnosti vychádzajú z reálnej hodnoty odplaty poskytnutej výmenou za majetok.  
 
Konsolidovaná účtovná závierka bola spracovaná za predpokladu nepretržitého pokračovania činnosti spoločnosti. 
 
Skupina vykazuje záporný pracovný kapitál, nakoľko krátkodobé záväzky skupiny prevyšujú jej krátkodobý majetok o 17 
848 tis. EUR k 31. decembru 2016 a  o 5 178 tis. EUR k 31. decembru 2015.  
 
Vedenie skupiny je presvedčené, že predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti je primeraný, po zohľadnení 
týchto skutočností: 

 Vedenie skupiny predpokladá spustenie prevádzky Nemocnice Novej Generácie vMichalovciach v roku 2018; 

 K 31. decembru 2016 skupina vykazuje voči spriazneným osobám (materskej spoločnosti) záväzky v hodnote 
15 200 tis. EUR, z toho krátkodobé záväzky v hodnote 9 453 tis. EUR (poznámka 22 a poznámka 30.2); 

 Skupina má nevyčerpané dlhodobé úverové rámce s existujúcimi financujúcimi bankami (27 881 tis. EUR). 
 
Pre bližšie pochopenie finančnej situácie skupiny pozri poznámku 22.iii. 
 
Hlavné účtovné zásady sa uvádzajú nižšie. 
 
3.3. Základ konsolidácie  
 
Konsolidovaná účtovná závierka zahŕňa účtovnú závierku Spoločnosti a účtovných jednotiek (vrátane účelových 
účtovných jednotiek), v ktorých má Spoločnosť kontrolu (jej dcérske spoločnosti).  
Účtovné jednotky (dcérske spoločnosti) sú podniky, nad ktorými má Spoločnosť kontrolu, ktorú dnadobudne keď: 

 ovláda podnik, do ktorého investuje, 

 je vystavená alebo má nárok na variabilné výnosy zo svojej investície v podniku a 

 má schopnosť využívať svoju moc s cieľom ovplyvniť výšku výnosov. 
 
Spoločnosť posudzuje, či má alebo nemá kontrolu nad podnikom, do ktorého investuje, ak skutočnosti a okolnosti 
naznačujú, že došlo k zmenám jedného alebo viacerých z troch uvedených prvkov kontroly. 
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Keď Spoločnosť nemá väčšinu hlasovacích práv v podniku, do ktorého investuje, ovláda podnik, do ktorého investuje, 
keď má dostatočné hlasovacie práva na kontrolu vrátane: 

 veľkosti podielu na hlasovacích právach Spoločnosti v pomere k veľkosti a rozdeleniu podielov ostatných držiteľov 
hlasovacích práv,  

 potenciálnych hlasovacích práv, ktoré má v držbe Spoločnosť, ostatní držitelia hlasovacích práv alebo iné strany,  

 práv vyplývajúcich z iných zmluvných dohovorov a  

 akýchkoľvek ďalších faktov a okolností, ktoré naznačujú, že Spoločnosť aktuálne má alebo nemá schopnosť riadiť 
príslušné činnosti v čase, keď je potrebné prijímať rozhodnutia, vrátane vzorov hlasovania na predchádzajúcich 
valných zhromaždeniach. 

 
Výnosy a náklady nadobudnutých alebo predaných dcérskych spoločností počas roka sa zahŕňajú do konsolidovaného 
výkazu ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov od dátumu účinnosti obstarania alebo do dátumu účinnosti predaja. 
Celkové súhrnné zisky/straty dcérskych spoločností sa priraďujú vlastníkom Spoločnosti a na menšinové podiely, aj keď 
v dôsledku toho majú menšinové podiely záporný zostatok.   
 
V prípade potreby sa vykonajú úpravy v účtovných závierkach dcérskych spoločností tak, aby boli ich účtovné zásady 
v súlade s účtovnými zásadami ostatných členov Skupiny.   
 
V rámci konsolidácie sa eliminujú všetky transakcie, zostatky, výnosy a náklady v rámci Skupiny v plnom rozsahu.  
 
3.3.1. Zmeny v majetkových podieloch Skupiny v existujúcich dcérskych spoločnostiach  
 
Zmeny v majetkových podieloch Skupiny v dcérskych spoločnostiach, ktoré nevedú k strate kontroly Skupiny nad 
dcérskymi spoločnosťami, sa účtujú ako transakcie vlastného imania. Účtovná hodnota podielov Skupiny a menšinových 
podielov sa upravuje tak, aby sa zohľadnili zmeny príslušných podielov Skupiny v dcérskych spoločnostiach. Akýkoľvek 
rozdiel medzi sumou, o ktorú sa upravujú menšinové podiely, a reálnou hodnotou zaplateného alebo prijatého 
protiplnenia, sa vykazuje priamo do vlastného imania a pripadá vlastníkom Spoločnosti.  
 
Keď Skupina stratí kontrolu nad dcérskou spoločnosťou, zisk alebo strata sa vykazuje vo výkaze ziskov a strát a 
vypočíta sa ako rozdiel medzi (i) súčtom reálnej hodnoty prijatého protiplnenia  a reálnej hodnoty akéhokoľvek 
ponechaného podielu a (ii) predošlou účtovnou hodnotou majetku (vrátane goodwillu) a záväzkov dcérskej spoločnosti a 
akýchkoľvek menšinových podielov. Keď sa majetok dcérskej spoločnosti vykazuje v precenených hodnotách alebo v 
reálnych hodnotách a súvisiaci kumulovaný zisk alebo strata sa vykazuje v ostatných súhrnných ziskoch a akumuluje sa 
vo vlastnom imaní, sumy predtým vykázané v ostatných súhrnných ziskoch a kumulované vo vlastnom imaní sa 
zaúčtujú tak, ako keby Skupina priamo predala príslušný majetok (t. j. reklasifikujú sa vo výkaze ziskov a strát alebo sa 
prevedú priamo do nerozdelených ziskov, ako sa uvádza v príslušných IFRS).   
 
Reálna hodnota akejkoľvek ponechanej investície v bývalej dcérskej spoločnosti k dátumu straty kontroly sa považuje za 
reálnu hodnotu pri prvotnom vykázaní pre následné účtovanie podľa IAS 39, prípadne za náklady pri prvotnom 
vykazovaní investície v pridruženej spoločnosti alebo v subjekte so spoločnou kontrolou.     
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.3.  Základ konsolidácie (pokrač.) 
 
3.3.2. Reštrukturalizácia Skupiny  
 
Transakcie, ktoré vznikajú medzi účtovnými jednotkami pod spoločnou kontrolou, sa bežne označujú ako ‚spoločne 
kontrolované transakcie‘. IFRS 3 Podnikové kombinácie (revidovaný v roku 2008) sa zameriava konkrétne na spoločne 
kontrolované transakcie, a preto neurčuje, aká metóda by sa mala používať pri podnikových kombináciách medzi 
subjektmi pod spoločnou kontrolou. Účtovná jednotka si preto môže vybrať metódu spájania podielov alebo metódu 
nákupu pri účtovaní o podnikových kombináciách, ktoré zahŕňajú subjekty pod spoločnou kontrolou. 
 
Vedenie si vybralo účtovnú metódu, podľa ktorej sa obstaranie od sesterskej spoločnosti účtuje pomocou metódy 
spájania podielov.  Na základe metódy spájania podielov sa protiplnenie poskytnuté Spoločnosťou eliminuje voči podielu 
Skupiny na vlastnom imaní kombinovaných dcérskych spoločností k dátumu, kedy najvyšší ovládajúci subjekt (ktorý 
ovláda Spoločnosť a nadobudnutý podnik) uskutočnil pôvodný nákup nadobudnutých dcérskych spoločností, pričom 
akýkoľvek výsledný rozdiel sa vykáže vo vlastnom imaní ako rezerva z reštrukturalizácie konsolidácie.  
 
K dátumu tejto konsolidovanej účtovnej závierky je konečným vlastníkom spoločnosti SKNAP Holdings Limited, 
materskej spoločnosti účtovných jednotiek uvedených v tabuľke 1.1 vyššie, Penta Investments Limited, Jersey. 
Konsolidovanú účtovnú závierku zostavila spoločnosť Svet Zdravia, a.s. ako účtovná jednotka a zahŕňa dcérske účtovné 
jednotky (spoločne „Skupina“) uvedené v tabuľke 1.1 vyššie. 

 
3.4. Podnikové kombinácie 
 
Nadobudnutie podnikov sa účtuje pomocou nadobúdacej metódy. Protiplnenie prevedené v rámci podnikovej 
kombinácie sa oceňuje reálnou hodnotou, ktorá sa vypočíta ako súčet reálnych hodnôt k dátumu obstarania, ktoré má 
majetok prevedený Skupinou, záväzky, ktoré vznikli Skupine voči bývalým vlastníkom nadobúdaného subjektu, 
a majetkových podielov emitovaných Skupinou výmenou za kontrolu v nadobudnutom podniku. Náklady súvisiace 
s obstaraním sa vo všeobecnosti vykazujú vo výkaze ziskov a strát v skutočnej výške.  
 
Identifikovateľný obstaraný majetok a prevzaté záväzky sa vykazujú v reálnej hodnote k dátumu obstarania, okrem: 

• odložených daňových pohľadávok alebo záväzkov a aktív a záväzkov súvisiacich s dohodami o zamestnaneckých 
požitkoch sa vykazujú a oceňujú v súlade s IAS 12, resp. IAS 19, 

• záväzkov alebo akciových nástrojov týkajúcich sa dohôd o platbách na základe podielov v obstarávanom podniku 
alebo dohôd o platbách na základe podielov Skupiny, ktoré nahrádzajú dohody o platbách na základe podielov 
v obstarávanom podniku, ktoré sa oceňujú podľa IFRS 2 Platby na základe podielov, ku dňu obstarania, a 

• majetku (alebo skupiny aktív a záväzkov určených na predaj) určeného na predaj podľa IFRS 5 Majetok určený na 
predaj a ukončené činnosti, ktorý sa oceňuje podľa tohto štandardu. 

 
Goodwill sa oceňuje ako rozdiel medzi súčtom prevedeného protiplnenia, sumy všetkých menšinových podielov 
v obstarávanom podniku a prípadných doposiaľ držaných podielov v obstarávanom podniku ocenených reálnou 
hodnotou a rozdielu medzi reálnou hodnotou nadobudnutého identifikovateľného majetku a prevzatých záväzkov 
k dátumu obstarania. Ak po prehodnotení nadobudnutý identifikovateľný majetok znížený o prevzaté záväzky prevyšuje 
súhrn prevedeného protiplnenia, sumy všetkých menšinových podielov v obstarávanom podniku a prípadných doteraz 
držaných podielov v obstarávanom podniku ocenených reálnou hodnotou, rozdiel sa vykazuje okamžite vo výkaze 
ziskov a strát zisk z výhodnej kúpy.   
 
Menšinové podiely, ktoré predstavujú existujúce podielové cenné papiere a oprávňujú ich držiteľov na proporcionálny 
podiel na čistom majetku subjektu v prípade likvidácie možno prvotne oceňovať reálnou hodnotou alebo pomerným 
podielom menšinového podielu na čistých identifikovateľných aktívach obstarávaného podniku. Výber základu ocenenia 
závisí od konkrétneho druhu transakcie. Ostatné typy menšinových podielov sa oceňujú v reálnej hodnote alebo v 
prípade potreby na základe, ktorý sa uvádza v inom štandarde IFRS.   
 
Keď protiplnenie prevedené Skupinou v podnikovej kombinácii zahŕňa aktíva alebo záväzky vyplývajúce z dohody 
o podmienenom protiplnení, podmienené protiplnenie sa oceňuje v reálnej hodnote k dátumu obstarania a je zahrnuté 
ako súčasť protiplnenia prevedeného v podnikovej kombinácii. Zmeny reálnej hodnoty podmieneného protiplnenia, ktoré 
spĺňajú podmienky ako úpravy za obdobia ocenenia, sa upravujú retrospektívne so zodpovedajúcimi úpravami voči 
goodwillu. Úpravy za obdobia ocenenia sú úpravy, ktoré vyplývajú z dodatočných informácií získaných počas „obdobia 
ocenenia“ (ktoré nemôže presiahnuť jeden rok od dátumu obstarania) o skutočnosti a okolnosti, ktoré existovali 
k dátumu obstarania.  
 
  



SVET ZDRAVIA, a.s. 
Poznámky ku konsolidovanej účtovnej závierke 
za rok končiaci sa 31. decembra 2016 
(v tis. EUR) 
 

16 

3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 

3.4  Podnikové kombinácie (pokrač.) 
 
Následné účtovanie o zmenách reálnej hodnoty podmieneného protiplnenia, ktoré nespĺňajú podmienky ako úprava za 
obdobia ocenenia, závisí od klasifikácie podmieneného protiplnenia.  Podmienené protiplnenie, ktoré sa klasifikuje ako 
vlastné imanie, sa nepreceňuje v nasledujúcich účtovných obdobiach a jeho následné vysporiadanie sa zaúčtuje do 
vlastného imania. Podmienené protiplnenie, ktoré sa klasifikuje ako majetok alebo záväzok, sa v nasledujúcich 
účtovných obdobiach preceňuje podľa IAS 39 alebo IAS 37 Rezervy, podmienené záväzky a podmienené aktíva, pričom 
zodpovedajúci zisk alebo strata sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát.  
 

Ak sú podnikové kombinácie uskutočňované postupne, podiely v obstarávanom podniku, ktoré Skupina vlastnila už 
predtým, sa preceňujú na reálnu hodnotu k dátumu obstarania (t. j. k dátumu, kedy Skupina získa kontrolu) a možný 
výsledný zisk alebo strata sa vykazuje vo výkaze ziskov a strát. Sumy vyplývajúce z podielu v obstarávanom podniku 
pred dátumom obstarania, ktoré boli predtým vykázané vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát, sa preklasifikujú 
do výkazu ziskov a strát, pričom takéto účtovanie by bolo správne, ak by sa takýto podiel predal.  
 

Ak nie je počiatočné účtovanie o podnikovej kombinácii úplné ku koncu účtovného obdobia, v ktorom kombinácia 
vznikla, Skupina vykáže prechodné sumy pre položky, ktorých účtovanie nebolo ukončené. Tieto prechodné sumy sa 
upravujú počas obdobia oceňovania (pozri vyššie) alebo sa vykazujú dodatočné aktíva alebo pasíva, aby sa zohľadnili 
nové informácie získané o skutočnostiach a okolnostiach, ktoré existovali k dátumu obstarania, ktoré by mali vplyv na 
sumy vykázané k tomuto dátumu, ak by boli známe.  
 

3.5. Goodwill 
 

Goodwill vznikajúci pri nadobudnutí podniku sa vykazuje v obstarávacej cene, ktorá bola stanovená ku dňu obstarania 
podniku (pozri pozn. 3.4), mínus prípadné akumulované straty zo zníženia hodnoty.  
 

Pri posudzovaní zníženia hodnoty sa goodwill rozdelí medzi všetky jednotky vytvárajúce peňažné prostriedky Skupiny 
(alebo skupiny jednotiek), pri ktorých sa predpokladá, že budú profitovať zo synergií z podnikovej kombinácie.  
 

Jednotka vytvárajúca peňažné prostriedky, ktorej bol priradený goodwill, sa testuje z hľadiska zníženia hodnoty ročne 
alebo častejšie, ak existujú indikácie možného zníženia hodnoty jednotky. Ak je realizovateľná hodnota peňazotvornej 
jednotky menšia než jej účtovná hodnota, strata zo zníženia hodnoty sa použije najprv na zníženie účtovnej hodnoty 
goodwillu prideleného danej jednotke a potom sa pomerne rozdelí medzi ostatné aktíva jednotky podľa účtovnej hodnoty 
jednotlivých aktív danej jednotky. Strata zo zníženia hodnoty goodwillu sa vykazuje priamo vo výkaze ziskov a strát. 
Strata zo zníženia hodnoty vykazovaná v súvislosti s goodwillom sa v nasledujúcom období nerozpúšťa. Realizovateľná 
hodnota sa vykazuje buď v úžitkovej hodnote (Value in Use) alebo v reálnej hodnote mínus náklady na predaj podľa 
toho, ktorá je vyššia. 
 

Pri predaji príslušnej jednotky vytvárajúcej peňažné prostriedky sa priradená suma goodwillu zahrnie do zisku, resp. 
straty z predaja.   
 

Zásady Skupiny pre účtovanie goodwillu vznikajúceho pri nadobudnutí spoločného podniku sa uvádza v pozn. 3.6.  
  
3.6. Majetkové účasti v spoločných podnikoch 
 

Spoločný podnik je zmluvnou dohodou, podľa ktorej Skupina a ďalšie strany vykonávajú hospodársku činnosť, ktorá 
podlieha spoločnej kontrole (t. j. keď strategické rozhodnutia o finančnej a prevádzkovej politike týkajúce sa činností 
spoločného podniku vyžadujú jednohlasný súhlas strán, ktoré majú spoločnú kontrolu ).  
 
Skupina vykazuje svoje majetkové účasti v spoločných podnikoch na základe metódy vlastného imania. 
 

Pri metóde vlastného imania sa investície najprv vykazujú v obstarávacej cene a následne sa upravujú, aby sa zohľadnil 
podiel Skupiny na zisku a strate a na ostatných súhrnných ziskoch spoločného podniku. Pohyby po nadobudnutí 
investície sú upravené v účtovnej hodnote investície. Akýkoľvek podiel Skupiny na stratách spoločného podniku po 
obstaraní sa vykazuje vo výške účtovnej hodnoty investície (pred vykázaním strát). V takom prípade v nasledujúcich 
obdobiach Skupina vykazuje zisk zo spoločného podniku len vtedy, ak je jej podiel na zisku vyšší, ako je výška strát, 
ktoré zatiaľ neboli vykázané.  
 

Akýkoľvek goodwill vznikajúci pri nadobudnutí podielu Skupiny v účtovnej jednotke pod spoločnou kontrolou sa zaúčtuje 
v súlade s účtovnými zásadami Skupiny pre goodwill vznikajúci pri nadobudnutí pridruženej spoločnosti. 
 

V prípade, že Skupina uskutočňuje transakcie s účtovnými jednotkami pod spoločnou kontrolou, nerealizované zisky 
a straty sa eliminujú v rozsahu podielu Skupiny v spoločnom podniku. 
 

3.7. Dlhodobý majetok určený na predaj a ukončené činnosti  
 

Dlhodobý majetok a skupiny majetku určené na predaj sa klasifikujú ako určené na predaj, keď ich účtovnú hodnotu 
možno realizovať skôr predajom než nepretržitým používaním. Táto podmienka sa považuje za splnenú len vtedy, keď 
je predaj veľmi pravdepodobný a dlhodobý majetok (alebo skupina majetku určená na predaj) je k dispozícii na okamžitý 
predaj v stave, v akom sa práve nachádza. Vedenie musí usilovať o realizáciu predaja tak, aby splnil kritériá na 
vykázanie ukončeného predaja do jedného roka od dátumu takejto klasifikácie.  
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.7. Dlhodobý majetok určený na predaj a ukončené činnosti (pokrač.) 
 
Ak je Skupina rozhodnutá o pláne predaja, ktorý predstavuje stratu kontroly nad dcérskou spoločnosťou, všetky aktíva 
a pasíva tejto dcérskej spoločnosti sa klasifikujú ako určené na predaj, ak sú splnené uvedené kritériá, bez ohľadu na to, 
či si Skupina ponechá menšinový podiel vo svojej bývalej dcérskej spoločnosti po predaji.  
 
Dlhodobý majetok (a skupiny určené na predaj) klasifikovaný ako určený na predaj sa oceňuje predchádzajúcou 
účtovnou hodnotou majetku alebo reálnou hodnotou mínus náklady na predaj, podľa toho, ktorá hodnota je nižšia.  
 
Ukončená činnosť je súčasťou Skupiny (peňazotvorná jednotka), ktorá bola buď predaná alebo klasifikovaná ako určená 
na predaj a 

 predstavuje samostatný významný predmet podnikania alebo geografickú oblasť činnosti, 

 je dcérskou spoločnosťou nadobudnutou výlučne so zámerom opätovného predaja, 

 je súčasťou jedného koordinovaného plánu na predaj významného predmetu podnikania alebo geografickej oblasti 
činnosti. 

 
Výsledky ukončených činností za bežný rok a porovnateľné údaje sa vykazujú samostatne s cieľom posúdiť finančné 
vplyvy ukončených činností. 
 
3.8.  Účtovanie výnosov 
 
Výnosy sa oceňujú v reálnej hodnote získanej alebo vymožiteľnej protihodnoty.  Od výnosov sa odpočítajú 
predpokladané vratky od odberateľov, rabaty a ostatné podobné zľavy.  
 
Výnosy Skupiny zahŕňajú najmä výnosy zo služieb zdravotnej starostlivosti, ktoré poskytujú nemocnice, výnosy 
z prenájmu priestorov a tržby z predaja farmaceutických výrobkov.  
 
3.8.1 Poskytovanie služieb zdravotnej starostlivosti 
 
Spoločnosť má uzatvorené zmluvy s určitými zdravotnými poisťovňami. Výnosy z poskytovania služieb zdravotnej 
starostlivosti pacientom, na ktoré sa vzťahujú zmluvy o zdravotnom poistení (ďalej len „ZZP“), sa vykazujú na základe 
časového rozlíšenia v účtovnom období, v ktorom sú služby poskytnuté, pričom sa berie do úvahy rozsah ukončenia 
danej transakcie. Výnosy získané na základe zmlúv ZZP podliehajú retroaktívnym úpravám zo strany zdravotných 
poisťovní. Rezerva na odhadované retroaktívne úpravy na základe týchto zmlúv sa vykazuje v požadovanej výške. 
 
3.8.2 Výnosy z prenájmu  
 
Zásady Skupiny pre vykazovanie výnosov z operatívneho prenájmu sa opisuje v pozn. 3.9.1. Skupina má výnosy 
z prenájmu nehnuteľného majetku. Výnosy z nehnuteľností, ktoré sú klasifikované ako investície do nehnuteľností, sa 
vykazujú ako „výnosy z investícií“ v konsolidovanom výkaze ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov. Ostatné príjmy 
z prenájmu sa vykazujú v rámci „výnosov“.  
 
3.8.3 Predaj farmaceutických výrobkov  
 
Výnosy z predaja farmaceutických výrobkov sa vykazujú pri dodaní tovaru a prevedení vlastníckych práv, pričom musia 
byť splnené všetky tieto podmienky: 

• Skupina preniesla na kupujúceho významné riziká a úžitky vyplývajúce z vlastníctva tovarov; 

• Skupina si neponecháva manažérsku účasť, ktorá je zvyčajne spojená s vlastníctvom alebo efektívnou kontrolou 
v súvislosti s predaným tovarom,  

• výšku výnosov možno spoľahlivo určiť,  

• je pravdepodobné, že ekonomické úžitky spojené s transakciou budú plynúť Skupine a 

• náklady, ktoré sa vynaložili alebo ktoré sa vynaložia v súvislosti s transakciou, možno spoľahlivo určiť.  
 
3.8.4 Dividendy and výnosové úroky 
 
Výnosy z dividend plynúcich z investícií sa vykazujú, keď akcionárovi vzniklo právo prijať platbu (za predpokladu, že je 
pravdepodobné, že ekonomické úžitky budú plynúť Skupine a výšku výnosu možno spoľahlivo určiť).  
 
Výnosové úroky z finančného majetku sa vykazujú, keď je pravdepodobné, že ekonomické úžitky budú plynúť Skupine 
a výšku výnosu možno spoľahlivo určiť. Výnosové úroky sa časovo rozlišujú, a to na základe neuhradenej istiny 
a pomocou platnej efektívnej úrokovej sadzby, ktorá predstavuje sadzbu, ktorá presne diskontuje odhadované budúce 
peňažné príjmy počas odhadovanej životnosti finančného majetku na čistú účtovnú hodnotu tohto majetku pri 
počiatočnom vykázaní.  
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.9. Lízingy 
 
Lízingy sa klasifikujú ako finančný prenájom, ak podmienky prenájmu prenášajú v podstate všetky riziká a úžitky plynúce 
z vlastníctva na nájomcu. Všetky ostatné lízingy sa klasifikujú ako operatívny prenájom. 
  
3.9.1 Skupina ako prenajímateľ 
 
Príjmy plynúce z nájomného z operatívneho prenájmu sa vykazujú rovnomerne počas doby príslušného prenájmu. 
Počiatočné priame náklady vynaložené na uzatvorenie a dojednanie operatívneho prenájmu sa pripočítajú k účtovnej 
hodnote prenajatého majetku a vykážu rovnomerne počas doby prenájmu.  
 
3.9.2 Skupina ako nájomca 
 
Majetok držaný na základe finančného prenájmu sa prvotne vykazuje ako majetok Skupiny buď v reálnej hodnote na 
začiatku lízingu, alebo v súčasnej hodnote minimálnych lízingových splátok podľa toho, ktorá z nich je nižšia. Súvisiaci 
záväzok voči prenajímateľovi sa vykazuje v konsolidovanom výkaze o finančnej situácii ako záväzok z finančného 
prenájmu.  
 
Lízingové splátky sa rozdeľujú medzi finančné náklady a znižovanie záväzku z lízingu tak, aby sa dosiahla konštantná 
úroková sadza neuhradenej výšky záväzku. Finančné náklady sa vykazujú priamo do výkazu ziskov a strát. Budúci 
možný prenájom sa vykazuje priebežne do nákladov.  
 
Lízingové splátky sa pri operatívnom prenájme vykazujú ako náklad rovnomerne počas doby prenájmu okrem prípadov, 
keď existuje iná metóda, ktorá lepšie zohľadňuje časový úsek, počas ktorého sa spotrebujú ekonomické úžitky 
z prenajatého majetku. Budúci možný prenájom na základe zmlúv o operatívnom prenájme sa vykazuje priebežne do 
nákladov.  
 
V prípade prijatia lízingových stimulov na uzatvorenie operatívneho prenájmu sa takéto stimuly vykazujú ako záväzok. 
Celkový ekonomický úžitok zo stimulov sa vykazuje rovnomerne ako zníženie nákladov na prenájom okrem prípadov, 
keď existuje iná metóda, ktorá lepšie zohľadňuje časový úsek, počas ktorého sa spotrebujú ekonomické úžitky 
z prenajatého majetku.  
 
3.10. Cudzie meny 
 
Pri zostavovaní účtovnej závierky jednotlivých subjektov Skupiny sa transakcie v menách iných ako je funkčná mena 
daného subjektu (cudzie meny) vykazujú pomocou výmenného kurzu platného k dátumu transakcie.  
 
Na konci každého účtovného obdobia sa peňažné položky denominované v cudzích menách prepočítajú pomocou 
výmenného kurzu platného k danému dátumu. Nepeňažné položky účtované v reálnej hodnote, ktoré sú denominované 
v cudzej mene, sa prepočítajú kurzom platným k dátumu určenia reálnej hodnoty. Nepeňažné položky oceňované na 
základe historických cien, ktoré sú denominované v cudzej mene, sa neprepočítavajú.  
 
Kurzové rozdiely vzniknuté pri peňažných položkách sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát v období, v ktorom vznikli, 
okrem: 

• kurzových rozdielov z pôžičiek v cudzej mene súvisiacich s nedokončenými aktívami na budúce produktívne 
použitie, ktoré sú zahrnuté do obstarávacej ceny týchto aktív, ak sa považujú za úpravu nákladových úrokov 
z týchto pôžičiek v cudzej mene,  

• kurzových rozdielov z transakcií uzatvorených na zabezpečenie niektorých menových rizík, 

• kurzových rozdielov z peňažných položiek predstavujúcich pohľadávky alebo záväzky voči zahraničnej prevádzke, 
ktorých vyrovnanie sa neplánuje, ani k nemu pravdepodobne nedôjde (čím predstavujú súčasť čistej investície do 
zahraničnej prevádzky), ktoré sú prvotne vykázané vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát 
a preklasifikované z vlastného imania do výkazu ziskov a strát pri splatení peňažných položiek.  

 
Na účely zostavenia konsolidovanej účtovnej závierky sa majetok a záväzky zahraničných prevádzok Skupiny 
prepočítavajú na menové jednotky kurzom platným na konci každého účtovného obdobia. Výnosové a nákladové 
položky sa prepočítavajú priemerným výmenným kurzom za dané obdobie, pokiaľ nedochádza k výrazným výkyvom 
výmenných kurzov počas daného obdobia. V takom prípade sa použijú výmenné kurzy platné k dátumu transakcie. 
Prípadné vzniknuté kurzové rozdiely sa vykazujú vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát a akumulujú vo vlastnom 
imaní (podľa situácie pripadajúce na menšinové podiely). 
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.10. Cudzie meny (pokrač.) 
 
Pri predaji zahraničnej prevádzky (t. j. predaj celého podielu Skupiny v zahraničnej prevádzke alebo predaj spojený so 
stratou kontroly nad dcérskou spoločnosťou, ktorej súčasťou je zahraničná prevádzka, predaj spojený so stratou 
spoločnej kontroly nad spoločne ovládaným subjektom, ktorého súčasťou je zahraničná prevádzka, alebo predaj spojený 
so stratou významného vplyvu nad pridruženou spoločnosťou, ktorej súčasťou je zahraničná prevádzka) sa všetky 
kurzové rozdiely v súvislosti s danou transakciou akumulované vo vlastnom imaní, ktoré možno pripísať majiteľom 
Spoločnosti, preklasifikujú do výkazu ziskov a strát.  
 
Okrem toho pri čiastočnom predaji dcérskej spoločnosti, v dôsledku ktorého Skupina nestratí kontrolu nad dcérskou 
spoločnosťou, sa pomerný podiel akumulovaných kurzových rozdielov prerozdelí na menšinové podiely a nevykazuje vo 
výkaze ziskov a strát. Pri všetkých ostatných čiastočných predajoch (t. j. čiastočné predaje pridružených spoločností 
alebo spoločne ovládaných subjektov, pri ktorých Skupina nestráca významný vplyv alebo spoločnú kontrolu), sa 
pomerný podiel akumulovaných kurzových rozdielov preklasifikuje do výkazu ziskov a strát.  
 
Goodwill a úpravy identifikovateľných aktív a záväzkov nadobudnutých pri obstaraní zahraničnej prevádzky na reálnu 
hodnotu sa považujú za aktíva a záväzky zahraničnej prevádzky a prepočítavajú sa výmenným kurzom platným na konci 
každého účtovného obdobia. Vzniknuté kurzové rozdiely sa vykazujú vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát 
a akumulujú vo vlastnom imaní.  
 
3.11. Náklady na prijaté úvery a pôžičky 
 
Náklady na prijaté úvery a pôžičky, ktoré možno priamo priradiť k obstaraniu, zhotoveniu alebo výrobe majetku 
spĺňajúceho kritériá, okrem majetku vykázaného v reálnej hodnote (t. j. investičný nehnuteľný majetok) predstavujúceho 
majetok, ktorý nevyhnute potrebuje značný čas, aby bol v podstate pripravený na zamýšľané použitie alebo predaj, sa 
pripočítavajú k nákladom na takýto majetok, kým tento majetok nebude v podstate pripravený na zamýšľané použitie 
alebo predaj. 
 
Všetky ostatné náklady na prijaté úvery a pôžičky sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát priebežne.  
 
3.12. Štátne dotácie 
 
Štátne dotácie sa nevykazujú, pokiaľ neexistuje primerané uistenie, že Skupina splní podmienky spojené so získaním 
dotácie a dotáciu získa.  
 
Štátne dotácie sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát systematicky počas obdobia, v ktorom Skupina vykazuje súvisiace 
náklady, ktoré majú dotácie kompenzovať. Konkrétne štátne dotácie, ktorých hlavnou podmienkou je, aby Skupina 
kúpila, zhotovila alebo inak nadobudla dlhodobý majetok, sa vykazujú ako výnosy budúcich období v konsolidovanom 
výkaze o finančnej situácii a prevádzajú sa do výkazu ziskov a strát na systematickej a racionálnej báze počas doby 
životnosti súvisiaceho majetku.  
 
Štátne dotácie prijaté ako náhrada za náklady alebo straty, ktoré už vznikli, alebo s cieľom poskytnúť okamžitú finančnú 
podporu Skupine bez súvisiacich budúcich nákladov, sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát v období, v ktorom na ne 
vznikne nárok.  
 
3.13. Náklady na dôchodky 
 
Platby do penzijných programov so stanovenými príspevkami sa vykazujú ako náklad po poskytnutí služby zo strany 
zamestnancov, ktorá ich oprávňuje na príspevky.  
 
Pri penzijných programoch so stanovenými požitkami sa náklady na poskytovanie požitkov určujú pomocou metódy 
projektovanej jednotky kreditu, pričom na konci každého účtovného obdobia sa vykonáva poistno-matematické 
ocenenie. Záväzok z penzijných programov vykázaný v  konsolidovanom výkaze o finančnej situácii predstavuje 
súčasnú hodnotu záväzku z programu stanovených požitkov spolu s úpravami o nevykázané náklady minulej služby. 
Súčasná hodnota záväzku z programu stanovených požitkov sa určuje diskontovaním odhadovaného odlivu peňažných 
prostriedkov pomocou úrokovej sadzby dlhodobých štátnych dlhopisov. Program nie je krytý osobitným majetkom.  
 
3.14. Dane 
 
Náklad na daň z príjmov predstavuje súčet splatnej dane a odloženej dane.  
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.14. Dane (pokrač.) 
 
3.14.1 Splatná daň 
 
Splatná daň sa odvíja od zdaniteľného zisku za daný rok. Zdaniteľný zisk sa líši od „zisku pred zdanením“ vykázaného v 
konsolidovanom výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát, lebo nezahŕňa položky výnosov, resp. nákladov 
zdaniteľných alebo odpočítateľných od základu dane v iných rokoch, ani položky, ktoré nie sú zdaniteľné, resp. 
odpočítateľné od základu dane. Záväzok Skupiny zo splatnej dane sa vypočíta pomocou daňových sadzieb platných, 
resp. uzákonených do konca účtovného obdobia.  
 
3.14.2 Odložená daň 
 
Odložená daň sa vykazuje z dočasných rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a záväzkov v konsolidovanej 
účtovnej závierke a ich daňovou základňou použitou pri výpočte zdaniteľného zisku. Odložené daňové záväzky sa 
všeobecne vykazujú pre všetky zdaniteľné dočasné rozdiely. Odložené daňové pohľadávky sa všeobecne vykazujú pre 
všetky odpočítateľné dočasné rozdiely, ak je pravdepodobné, že sa dosiahne budúci zdaniteľný zisk, s ktorým možno 
odpočítateľné dočasné rozdiely zúčtovať. Tieto odložené daňové pohľadávky a záväzky sa nevykazujú, pokiaľ dočasný 
rozdiel vznikne z goodwillu alebo z prvotného vykázania (okrem podnikovej kombinácie) iného majetku a záväzkov v 
transakcii, ktorá nemá vplyv na zdaniteľný ani účtovný zisk.  
 
Odložené daňové záväzky sa vykazujú pre zdaniteľné dočasné rozdiely spojené s investíciami do dcérskych a 
pridružených subjektov a s podielmi v spoločných podnikoch, okrem prípadov, keď je Skupina schopná ovládať zrušenie 
dočasného rozdielu a keď je pravdepodobné, že k jeho zrušeniu v dohľadnej budúcnosti nedôjde. Odložené daňové 
pohľadávky vzniknuté z odpočítateľných dočasných rozdielov súvisiacich s takými investíciami a podielmi sa vykazujú 
len vtedy, keď je pravdepodobné, že sa dosiahnu dostatočné zdaniteľné zisky, s ktorými možno výhody dočasných 
rozdielov zúčtovať, a za predpokladu ich zrušenia v dohľadnej budúcnosti. 
 
Účtovná hodnota odložených daňových pohľadávok sa prehodnocuje na konci každého účtovného obdobia a znižuje, 
pokiaľ už nie je pravdepodobné, že bude k dispozícii dostatočný zdaniteľný zisk, ktorý umožní návratnosť celej alebo 
časti pohľadávky.  
 
Odložené daňové záväzky a pohľadávky sa oceňujú v daňových sadzbách, o ktorých sa predpokladá, že budú platiť 
v období, v ktorom dôjde k vyrovnaniu záväzku alebo realizovaniu pohľadávky na základe daňových sadzieb (a 
daňových predpisov) platných alebo uzákonených do konca účtovného obdobia.  
 
Ocenenie odložených daňových záväzkov a pohľadávok odráža daňové dôsledky vyplývajúce zo spôsobu, akým 
Skupina na konci účtovného obdobia predpokladá vymoženie účtovnej hodnoty svojich pohľadávok alebo vyrovnanie 
účtovnej hodnoty svojich záväzkov.  
 
3.14.3 Splatná a odložená daň za účtovné obdobie 
 
Splatná a odložená daň sa vykazuje vo výkaze ziskov a strát okrem prípadov, keď súvisí s položkami vykázanými vo 
výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát alebo priamo vo vlastnom imaní. V takom prípade sa splatná a odložená daň 
vykazuje podľa situácie tiež vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát alebo priamo vo vlastnom imaní. Pokiaľ 
splatná alebo odložená daň vznikla z prvotného účtovania o podnikovej kombinácii, daňový vplyv sa zahŕňa do 
účtovania o podnikovej kombinácii.  
 
3.15. Dlhodobý hmotný majetok 
 
Pozemky a budovy vo vlastníctve so zámerom ich využitia na dodávku tovarov alebo služieb alebo na administratívne 
účely sa v konsolidovanom výkaze o finančnej situácii vykazujú v účtovnej hodnote, ktorá predstavuje obstarávaciu cenu 
zníženú o všetky prípadné následné oprávky a následné kumulované straty zo zníženia hodnoty.  
 
Odpisy sa vyčísľujú rovnomerne tak, aby sa odpísala obstarávacia cena každej položky majetku na jej zostatkovú 
hodnotu počas jej odhadovanej doby životnosti. Použité ročné sadzby odpisov: 
 
 % 
Budovy 1,49 – 33,33 
Stroje, prístroje a zariadenia 4,00 – 50,00 
Zhodnotenie prenajatého majetku (odhadovaná doba životnosti alebo zostávajúca doba nájmu, podľa 
toho, ktorá z nich je kratšia) 

6,67 – 50,00 
 

 
Pozemky sa neodpisujú. 
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3. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.15. Dlhodobý hmotný majetok (pokrač.) 
 
Inventár a vybavenie sa vykazujú v obstarávacej cene zníženej o oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty.  
 
Odhadovaná doba životnosti, zostatková hodnota a spôsob odpisovania sa prehodnocujú na konci každého účtovného 
obdobia, pričom vplyv akýchkoľvek zmien v odhadoch sa účtuje prospektívne.  
 
Vynaložené výdavky, modernizácia alebo zhodnotenie, ktoré zvyšujú produktivitu, kapacitu alebo efektívnosť, sa 
kapitalizujú. 
 
Náklady na bežnú údržbu a opravy sa vykazujú priebežne vo výkaze ziskov a strát. 
 
Majetok vo finančnom prenájme sa odpisuje počas jeho očakávanej doby životnosti rovnakým spôsobom ako majetok vo 
vlastníctve. Pokiaľ však neexistuje primeraná istota, že sa majetok do konca doby prenájmu stane vlastníctvom, 
odpisuje sa počas doby prenájmu alebo doby životnosti, podľa toho, ktorá z nich je kratšia.  
 
Vykazovanie položky dlhodobého hmotného majetku sa ukončí pri predaji, alebo keď sa neočakáva, že z pokračujúceho 
používania majetku vyplynú budúce ekonomické úžitky. Akýkoľvek zisk alebo strata vzniknutá z predaja alebo vyradenia 
položky dlhodobého hmotného majetku sa určí ako rozdiel medzi výnosmi z predaja a účtovnou hodnotou majetku 
a vykáže vo výkaze ziskov a strát.  
 
3.16. Investičný nehnuteľný majetok 
 
Investičný nehnuteľný majetok sú nehnuteľnosti držané na získanie nájomného a/alebo zhodnotenie kapitálu (vrátane 
nedokončených nehnuteľností na tento účel). Investičný nehnuteľný majetok sa prvotne oceňuje v obstarávacej cene 
zahŕňajúcej transakčné náklady.  
 
Po prvotnom vykázaní sa investičný nehnuteľný majetok oceňuje v účtovnej hodnote predstavujúcej obstarávaciu cenu 
zníženú o oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty. Odpisy sa vyčísľujú rovnomerne tak, aby sa obstarávacia 
cena každej položky majetku odpísala na zostatkovú hodnotou počas jej odhadovanej doby životnosti. Použité ročné 
odpisové sadzby: 
  
 % 
Budovy 2,22 – 2,50 
 
Pozemky sa neodpisujú. 
 
Vykazovanie investičného nehnuteľného majetku sa ukončuje pri predaji, alebo keď je trvale stiahnutý z používania 
a keď sa z vyradenia neočakávajú žiadne budúce úžitky. Akýkoľvek zisk alebo strata vzniknutá pri ukončení 
vykazovania majetku (vyčíslená ako rozdiel medzi čistým výnosom z predaja a účtovnou hodnotou majetku) sa zahrnie 
do výkazu ziskov a strát v období ukončenia vykazovania majetku.  
 
3.17. Nehmotný majetok 
 
3.17.1 Nehmotný majetok nadobudnutý osobitne 
 
Nehmotný majetok s konečnou dobou životnosti, nadobudnutý osobitne, sa vykazuje v obstarávacej cene zníženej o 
oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty. Odpisy sa vykazujú rovnomerne počas odhadovanej doby životnosti 
majetku. Odhadovaná doba životnosti a spôsob odpisovania sa prehodnocujú na konci každého účtovného obdobia, 
pričom vplyv akýchkoľvek zmien v odhadoch sa účtuje prospektívne. Nehmotný majetok s neurčitou dobou životnosti 
nadobudnutý osobitne sa vykazuje v obstarávacej cene zníženej o kumulované straty zo zníženia hodnoty. Odhadovaná 
doba životnosti nehmotného majetku je takáto: 
 
 % 
Softvér 10.00 – 50.00  
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3.  VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 

 
3.17. Nehmotný majetok (pokrač.) 
 
3.17.2 Nehmotný majetok nadobudnutý pri podnikovej kombinácii 
 
Nehmotný majetok nadobudnutý pri podnikovej kombinácii a vykázaný oddelene od goodwillu sa prvotne vykazuje 
v reálnej hodnote k dátumu obstarania (ktorá sa považuje za jeho obstarávaciu cenu).  
 
Po prvotnom vykázaní sa nehmotný majetok nadobudnutý pri podnikovej kombinácii vykazuje v obstarávacej cene 
zníženej o oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty, rovnakým spôsobom ako samostatne obstaraný nehmotný 
majetok. 
  
3.17.3 Nehmotný majetok nadobudnutý zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb 
 
Nehmotný majetok je nárok (koncesia) na poplatky za poskytovanie verejných služieb na základe využívania existujúcej 
infraštruktúry, ktorú verejný sektor sprístupnil Skupine na zmluvne dohodnuté obdobie. Právo účtovať poplatky 
užívateľom verejných služieb nie je bezpodmienečným právom na poberanie peňažných prostriedkov, pretože sumy 
závisia od rozsahu, v akom užívatelia využívajú služby. 
 
Nehmotný majetok nadobudnutý zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb sa prvotne vykazuje v reálnej hodnote 
k dátumu, kedy bolo právo nadobudnuté (ktorá sa považuje za jeho obstarávaciu cenu). 
 
Po prvotnom vykázaní sa nehmotný majetok nadobudnutý zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb vykazuje 
v obstarávacej cene zníženej o oprávky a kumulované straty zo zníženia hodnoty. Odhadovaná doba životnosti 
nehmotného majetku je v súlade s trvaním zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb.  
 
3.17.4 Ukončenie vykazovania  nehmotného majetku 
 
Vykazovanie nehmotného majetku sa ukončí pri vyradení, alebo keď sa z jeho používania alebo vyradenia neočakávajú 
žiadne budúce ekonomické úžitky. Zisky alebo straty vyplývajúce z ukončenia vykazovania nehmotného majetku 
vyčíslené ako rozdiel medzi čistými výnosmi z vyradenia a účtovnou hodnotou majetku sa vykazujú vo výkaze ziskov 
a strát pri ukončení vykazovania majetku. 
 
3.18. Zníženie hodnoty hmotného a nehmotného majetku okrem goodwillu  
 
Skupina posudzuje na konci každého účtovného obdobia účtovnú hodnotu jej hmotného a nehmotného majetku, aby 
určila, či existujú náznaky, že pri tomto majetku vznikla strata zo zníženia hodnoty. V prípade takýchto náznakov sa 
odhaduje realizovateľná hodnota daného majetku, aby sa určil rozsah prípadnej straty zo zníženia hodnoty. Ak 
realizovateľnú hodnotu individuálnej položky nemožno odhadnúť, Skupina odhaduje realizovateľnú hodnotu 
peňazotvornej jednotky, ktorej patrí daný majetok. Ak možno určiť primeraný a jednotný spôsob rozdelenia majetku, 
spoločný majetok sa rozdeľuje aj medzi jednotlivé peňazotvorné jednotky, alebo v opačnom prípade sa pridelí najmenšej 
skupine peňazotvorných jednotiek, pre ktorú možno určiť primeraný a jednotný spôsob rozdelenia majetku.  
 
Nehmotný majetok s neurčitou dobou životnosti a nehmotný majetok, ktorý zatiaľ nie je k dispozícii na použitie, sa 
testuje z hľadiska zníženia hodnoty minimálne raz ročne a pri každom náznaku možného zníženia hodnoty.  
 
Realizovateľná hodnota predstavuje reálnu hodnotu zníženú o náklady na predaj alebo úžitkovú hodnotu podľa toho, 
ktorá hodnota je vyššia. Pri posudzovaní úžitkovej hodnoty sa odhadované budúce peňažné toky diskontujú na ich 
súčasnú hodnotu pomocou diskontnej sadzby pred zdanením, ktorá odzrkadľuje aktuálne trhové posúdenie časovej 
hodnoty peňazí a riziká špecifické pre daný majetok, pre ktorý neboli upravené odhady budúcich peňažných tokov.  
 
Ak je odhad realizovateľnej hodnoty majetku (alebo peňazotvornej jednotky) nižší ako jeho účtovná hodnota, účtovná 
hodnota majetku (alebo peňazotvornej jednotky) sa zníži na jeho realizovateľnú hodnotu. Strata zo zníženia hodnoty sa 
vykazuje priamo cez výkaz ziskov a strát, pokiaľ sa príslušný majetok neúčtuje v precenenej hodnote. V takom prípade 
sa strata zo zníženia hodnoty posudzuje ako zníženie precenenia.    
 
Ak sa strata zo zníženia hodnoty následne zruší, účtovná hodnota majetku (alebo peňazotvornej jednotky) sa zvýši na 
upravený odhad jeho realizovateľnej hodnoty tak, aby zvýšená účtovná hodnota neprevýšila účtovnú hodnotu, ktorá by 
sa určila, keby sa v predchádzajúcich rokoch nevykázala žiadna strata zo zníženia hodnoty majetku (alebo 
peňazotvornej jednotky). Zrušenie straty zo zníženia hodnoty sa vykazuje priamo cez výkaz ziskov a strát, pokiaľ sa 
príslušný majetok neúčtuje v precenenej hodnote. V takom prípade sa zrušenie straty zo zníženia hodnoty posudzuje 
ako zvýšenie precenenia. 
 
3.19. Zásoby 
 
Zásoby sa vykazujú buď v obstarávacej cene, alebo v čistej realizovateľnej hodnote podľa toho, ktorá z nich je nižšia. 
Náklady na zásoby sa určujú pomocou metódy FIFO. Čistá realizovateľná hodnota predstavuje odhadovanú predajnú 
cenu zásob zníženú o všetky odhadované náklady na dokončenie a náklady na predaj. 
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3.20. Rezervy 
 

Rezervy sa vykazujú, keď má Skupina súčasný záväzok (zákonný alebo implicitný) v dôsledku minulej udalosti, keď je 
pravdepodobné, že Skupina bude musieť záväzok uhradiť a tento záväzok možno spoľahlivo odhadnúť.  
 

Suma vykázaná ako rezerva je najlepším odhadom výdavku potrebného na uhradenie súčasného záväzku na konci 
účtovného obdobia, po zohľadnení rizík a neistôt súvisiacich so záväzkom. Pri ocenení rezervy na základe peňažných 
tokov odhadovaných na vyrovnanie súčasného záväzku predstavuje jej účtovná hodnota súčasnú hodnotu týchto 
peňažných tokov (keď je vplyv časovej hodnoty peňazí významný).  
 

Keď sa predpokladá, že sa niektoré alebo všetky ekonomické úžitky potrebné na vyrovnanie rezervy zinkasujú od tretej 
osoby, pohľadávka sa vykáže ako aktívum, ak je v zásade isté, že dôjde k úhrade a výšku pohľadávky možno spoľahlivo 
určiť.  
 

3.20.1 Podmienené záväzky nadobudnuté pri podnikovej kombinácii 
 

Podmienené záväzky nadobudnuté pri podnikovej kombinácii sa prvotne vykazujú v reálnej hodnote k dátumu 
obstarania. Na konci nasledujúcich účtovných období sa tieto podmienené záväzky, pokiaľ sú vykázané ako záväzok, 
oceňujú buď v hodnote v súlade s IAS 37 – Rezervy, podmienené záväzky a podmienený majetok, alebo v prvotne 
vykázanej hodnote po znížení o oprávky v súlade s IAS 18 – Výnosy. 
 

3.21. Finančné nástroje 
 

Finančný majetok a finančné záväzky sa vykazujú, keď sa subjekt Skupiny stane účastníkom zmluvných ustanovení 
nástrojov.  
 

Finančný majetok a záväzky sa prvotne vykazujú v reálnej hodnote. Pri prvotnom vykázaní sa k reálnej hodnote 
finančného majetku alebo finančných záväzkov podľa situácie pripočítajú alebo od nej odpočítajú transakčné náklady 
priamo súvisiace s obstaraním alebo emitovaním finančného majetku a finančných záväzkov (okrem finančného majetku 
a finančných záväzkov v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát). Transakčné náklady priamo súvisiace s obstaraním 
finančného majetku alebo finančných záväzkov v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát sa vykazujú priamo vo výkaze 
ziskov a strát.  
 

3.22. Finančný majetok 
 

Finančný majetok  je klasifikovaný do nasledujúcich určených kategórií: finančný majetok v reálnej hodnote cez výkaz 
ziskov a strát (FVTPL), investície držané do splatnosti, finančný majetok určený na predaj (AFS) a úvery a pohľadávky. 
Klasifikácia závisí od povahy a účelu finančného majetku a určuje sa pri prvotnom vykázaní. Všetky nákupy  a predaje 
finančného majetku vyrovnané „obvyklým spôsobom“ sa vykazujú a ich vykazovanie sa ukončuje na základe dátumu 
transakcie, ktorým je dátum, keď sa Skupina zaviaže k nákupu alebo predaju majetku. Nákupy a predaje vyrovnané 
„obvyklým spôsobom“ sú nákupy alebo predaje finančného majetku, ktoré si vyžadujú dodanie majetku v časovom rámci 
určenom regulačným opatrením alebo podľa trhových zvyklostí.  
 

3.22.1 Metóda efektívnej úrokovej miery 
 

Metóda efektívnej úrokovej miery sa používa na výpočet amortizovaných nákladov dlhového nástroja a na rozdelenie 
výnosových úrokov počas príslušného obdobia. Efektívna úroková miera je sadzba, ktorá presne diskontuje 
predpokladanú výšku budúcich peňažných príjmov (vrátane všetkých poplatkov a zaplatených alebo prijatých bodov, 
ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej miery, transakčných nákladov a ostatných prémií alebo diskontov) 
počas predpokladanej ekonomickej životnosti dlhového nástroja, resp. počas kratšieho obdobia, na čistú účtovnú 
hodnotu pri prvotnom vykázaní.  
 

Výnosy sa vykazujú na základe efektívnej úrokovej miery dlhových nástrojov okrem finančného majetku klasifikovaného 
ako finančný majetok v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát.  
 

3.22.2 Úvery a pohľadávky 
 

Úvery a pohľadávky predstavujú nederivátový finančný majetok s fixnými alebo stanoviteľnými platbami, ktorý nie je 
kótovaný na aktívnom trhu. Úvery a pohľadávky (vrátane pohľadávok z obchodného styku a ostatných pohľadávok, 
vkladov v banke, hotovosti atď.) sa oceňujú v amortizovaných nákladoch metódou efektívnej úrokovej miery mínus 
zníženie hodnoty.  
 

Výnosové úroky sa vykazujú metódou efektívnej úrokovej miery, okrem krátkodobých pohľadávok, keď je vplyv 
diskontovania nevýznamný. 
 

3.22.3 Zníženie hodnoty finančného majetku 
 

Finančný majetok okrem majetku v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát sa posudzuje z hľadiska ukazovateľov 
zníženia hodnoty na konci každého účtovného obdobia.  
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3.22. Finančný majetok (pokrač.) 
 
3.22.3 Zníženie hodnoty finančného majetku (pokrač.) 
 
K zníženiu hodnoty finančného majetku dochádza, keď existuje objektívny dôkaz, že minulé udalosti, ktoré nastali po 
prvotnom vykázaní finančného majetku, mali negatívny vplyv na odhadované budúce peňažné toky z investície. Dôkaz 
o znížení hodnoty môže predstavovať náznaky, že dlžník alebo skupina dlžníkov má značné finančné ťažkosti, neplní si 
zmluvné záväzky alebo mešká so splátkami úveru alebo istiny, pravdepodobnosť, že vstúpi do konkurzu alebo inej 
finančnej reorganizácie, a pokiaľ dostupné údaje naznačujú, že došlo k merateľnému poklesu odhadovaných budúcich 
peňažných tokov, napríklad k zmenám v nedoplatkoch alebo ekonomických podmienkach, ktoré korelujú s neplnením 
záväzkov. 
 
V prípade finančného majetku vykázaného v amortizovaných nákladoch predstavuje výška vykázanej straty zo zníženia 
hodnoty rozdiel medzi účtovnou hodnotou majetku a súčasnou hodnotou predpokladaných budúcich peňažných tokov 
diskontovaných pôvodnou efektívnou úrokovou mierou finančného majetku.  
 
 
Účtovná hodnota finančného majetku sa znižuje o stratu zo zníženia hodnoty priamo pri všetkých položkách finančného 
majetku okrem pohľadávok z obchodného styku, ktorých účtovná hodnota sa znižuje pomocou účtu opravných položiek. 
V prípade, že sa pohľadávka z obchodného styku považuje za nedobytnú, odpíše sa oproti účtu opravných položiek. 
Následne vymožené sumy, ktoré boli odpísané, sa započítajú oproti účtu opravných položiek. Zmeny v účtovnej hodnote 
účtu opravných položiek sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát. 
 
Ak pri finančnom majetku ocenenom amortizovanými nákladmi výška straty zo zníženia hodnoty v nasledujúcom období 
klesne a tento pokles možno objektívne pripísať udalosti, ktorá nastala po vykázaní straty zo zníženia hodnoty, 
vykázaná strata zo zníženia hodnoty sa zruší cez výkaz ziskov a strát tak, aby účtovná hodnota investície k dátumu 
zrušenia príslušnej straty zo zníženia hodnoty neprevýšila amortizované náklady, ktoré by existovali, keby sa takáto 
strata nevykázala.  
 
3.22.4 Ukončenie vykazovania finančného majetku 
 
Skupina ukončí vykazovanie finančného majetku len vtedy, keď vypršia zmluvné práva na peňažné toky z majetku alebo 
keď prevedie finančný majetok a v podstate všetky riziká a ekonomické úžitky vlastníctva tohto majetku na inú osobu. Ak 
Skupina neprevedie ani si neponechá v podstate všetky riziká a ekonomické úžitky vlastníctva a pokračuje v kontrole 
nad prevedeným majetkom, vykazuje svoj ponechaný podiel na majetku a súvisiaci záväzok zo súm, ktoré možno bude 
musieť zaplatiť. Ak si Skupina ponechá v podstate všetky riziká a ekonomické úžitky spojené s vlastníctvom 
prevedeného finančného majetku, pokračuje vo vykazovaní tohto majetku a zaúčtuje aj zabezpečenú pôžičku vo výške 
prijatých výnosov.  
 
Skupina zároveň ukončuje vykazovanie majetku, pokiaľ: 

 práva na prijatie peňažných tokov z majetku vypršali, 

 Skupina si ponechá právo na prijatie peňažných tokov z majetku, ale prevezme povinnosť uhradiť ich v plnej výške 
tretej strane bez významného omeškania na základe dohody o prevode, alebo 

 Skupina previedla svoje práva na prijatie peňažných tokov z majetku a (a) previedla v podstate všetky riziká a úžitky 
súvisiace s týmto majetkom alebo (b) nepreviedla ani si neponechala v podstate všetky riziká a úžitky v súvislosti s 
týmto majetkom, ale previedla kontrolu nad týmto majetkom. 

 
Pri ukončení vykazovania finančného majetku ako celku sa rozdiel medzi účtovnou hodnotou majetku a sumou prijatého 
a nárokovaného plnenia a kumulovaného zisku alebo straty, ktoré boli vykázané vo výkaze ostatných súhrnných ziskov 
a strát a kumulované vo vlastnom imaní, vykazuje vo výkaze ziskov a strát.  
 
Pri ukončení vykazovania finančného majetku nie ako celku (napr. keď si Skupina ponechá možnosť spätne odkúpiť 
časť prevedeného majetku) Skupina rozdelí predchádzajúcu účtovnú hodnotu finančného majetku medzi časť, ktorú 
naďalej vykazuje v rámci pokračujúcej účasti, a časť, ktorú už nevykazuje, na základe pomerných reálnych hodnôt 
týchto častí k dátumu prevodu. Rozdiel medzi účtovnou hodnotou priradenou časti, ktorá sa už nevykazuje, a sumou 
prijatého plnenia za časť, ktorá sa už nevykazuje, a prípadného alokovaného kumulovaného zisku alebo straty, ktoré 
boli vykázané vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát, sa vykazuje vo výkaze ziskov a strát. Kumulovaný zisk 
alebo strata, ktoré boli vykázané vo výkaze ostatných súhrnných ziskov a strát, sa rozdelí medzi časť, ktorá sa naďalej 
vykazuje, a časť, ktorá sa už nevykazuje, na základe pomerných reálnych hodnôt oboch častí.  
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3.  VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY (POKRAČ.) 
 
3.23. Finančné záväzky a majetkové nástroje 
 
3.23.1 Klasifikácia ako dlh alebo vlastné imanie 
 
Dlhové a majetkové nástroje vydané subjektom Skupiny sa klasifikujú ako finančné záväzky alebo ako vlastné imanie 
v súlade s podstatou zmluvných dohôd a definíciou finančného záväzku a majetkového nástroja. 
  
3.23.2 Finančné záväzky 
 
Finančné záväzky sa klasifikujú buď ako finančné záväzky FVTPL alebo ako ostatné finančné záväzky. Finančné 
záväzky sa klasifikujú ako FVTPL v prípade finančného záväzku určeného na obchodovanie alebo označeného ako 
FVTPL. 
 
Ostatné finančné záväzky (vrátane pôžičiek a pohľadávok z obchodného styku a ostatných pohľadávok) sa následne 
oceňujú v amortizovaných nákladoch metódou efektívnej úrokovej miery.  
  
Metóda efektívnej úrokovej miery je metóda výpočtu amortizovaných nákladov finančného záväzku a priradenia 
úrokových nákladov počas príslušného obdobia. Efektívna úroková miera je sadzba, ktorá presne diskontuje 
predpokladanú výšku budúcich peňažných príjmov (vrátane všetkých poplatkov a zaplatených alebo prijatých bodov, 
ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou efektívnej úrokovej miery, transakčných nákladov a ostatných prémií alebo diskontov) 
počas predpokladanej ekonomickej životnosti finančného záväzku, resp. počas kratšieho obdobia, na čistú účtovnú 
hodnotu pri prvotnom vykázaní.  
 
Finančný záväzok sa klasifikuje ako finančný záväzok určený na obchodovanie, ak: 

 sa obstaral primárne na účely jeho spätného odkúpenia v blízkej budúcnosti, alebo 

 pri prvotnom vykázaní je súčasťou portfólia identifikovaných finančných nástrojov, ktoré Skupina riadi spoločne 
a vykazuje reálnu charakteristiku tvorby krátkodobého zisku, alebo  

 je to derivát, ktorý nie je určený ani efektívny ako zabezpečovací nástroj.  
 
Finančný záväzok iný ako finančný záväzok určený na obchodovanie môže byť pri prvotnom vykázaní označený ako 

FVTPL, ak: 

 také označenie eliminuje alebo významne znižuje nezrovnalosti v ocenení alebo vykázaní, ktoré by inak vznikli, 
alebo  

 finančný záväzok je súčasťou skupiny finančného majetku alebo finančných záväzkov, alebo oboch, ktorá sa riadi 
a ktorej výkonnosť sa vyhodnocuje na základe reálnej hodnoty v súlade so zdokumentovanou stratégiou riadenia 
rizík alebo investičnou stratégiou, pričom informácie o zoskupení sa poskytujú interne na uvedenom základe, alebo 

 je súčasťou zmluvy obsahujúcej jeden alebo viac vnorených derivátov a IAS 39 Finančné nástroje: Vykazovanie 
a oceňovanie umožňuje, aby bola celá kombinovaná zmluva (aktívum alebo pasívum) označená ako v FVTPL. 

 
Finančné záväzky FVTPL sa účtujú v reálnej hodnote a akékoľvek zisky alebo straty z precenenia sa vykazujú vo 
výkaze ziskov a strát. Čistý zisk alebo strata vykázaná vo výkaze ziskov a strát zahŕňa všetky úroky uhradené 
z finančného záväzku a je súčasťou riadku ostatné zisky a straty konsolidovaného výkazu súhrnných ziskov a strát. 
 
3.23.3 Ukončenie vykazovania finančných záväzkov 
 
Skupina ukončuje vykazovanie finančných záväzkov len v prípade, že jej záväzky sú splatené, zrušené alebo vyprší ich 
platnosť. Rozdiel medzi účtovnou hodnotou finančného záväzku, ktorého vykazovanie sa ukončuje, a uhradenou 
a splatnou protihodnotou sa vykazuje vo výkaze ziskov a strát.  
 
3.24 Zamestnanecké požitky 
Dcérske spoločnosti Skupiny a ich zamestnanci prispievajú do vybraných štátnych fondov sociálneho zabezpečenia na 
základe výšky mzdy zamestnanca. Príspevky sa vykazujú do nákladov pri vzniku. 
 
3.25 Základné imanie 
Vydané kmeňové akcie sa klasifikujú ako vlastné imanie, ak majú nárok na zostatkový podiel na majetku Spoločnosti po 
odpočítaní jej záväzkov. Vykazujú sa ako prijaté výnosy znížené o priame emisné náklady. 
 
3.26 Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 
Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty zahŕňajú peňažné hotovosti a netermínované vklady, kontokorentné úvery 
a iné krátkodobé vysokolikvidné investície, ktoré sú zameniteľné za známu sumu peňažných prostriedkov a pri ktorých 
nehrozí riziko výraznej zmeny ich hodnoty. Kontokorentné úvery sa uvádzajú v konsolidovanom výkaze o finančnej 
situácii v rámci pôžičiek v krátkodobých záväzkoch. 
 
3.27 Porovnateľné údaje 
V prípade potreby sa porovnateľné údaje upravili, aby zodpovedali zmenám v prezentácii v bežnom účtovnom období. 
V roku 2016 nedošlo k žiadnym takým úpravám. 
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4. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ÚSUDKY A KĽÚČOVÉ ZDROJE NEISTOTY PRI ODHADOCH 
 
Vedenie Spoločnosti je pri uplatňovaní účtovných zásad Skupiny, ktoré sa opisujú v poznámke 3, povinné robiť úsudky, 
odhady a predpoklady v súvislosti s účtovnými hodnotami majetku a záväzkov, ktoré v danom čase nemožno získať 
z iných zdrojov. Odhady a súvisiace predpoklady vychádzajú z historickej skúsenosti a z iných faktorov, ktoré sa 
považujú za relevantné. Skutočné výsledky sa od týchto odhadov môžu líšiť.  
 
Odhady a súvisiace predpoklady sa priebežne prehodnocujú. Úpravy účtovných odhadov sa vykazujú v období, 
v ktorom sa vykonali, pokiaľ má daná úprava vplyv len na toto obdobie, alebo v období, v ktorom sa vykonala úprava, 
a v budúcich obdobiach, pokiaľ má daná úprava vplyv na bežné a budúce obdobia.  
 
4.1. Ekonomická životnosť hmotného a nehmotného majetku 
 
Skupina prehodnocuje odhady ekonomickej životnosti budov, stavieb, strojov a zariadení a nehmotného majetku na 
konci účtovného obdobia. K 31. decembru 2016 bola ekonomická životnosť primerane prehodnotená a upravená.  
 
Odhadovaná ekonomická životnosť: 

Budovy 3 – 67 rokov 
Stroje, prístroje a zariadenia 2 – 25 rokov  
Softvér 2 – 10 rokov 
Iný nehmotný majetok – zmluvy o koncesiách na poskytovanie služieb 20 – 25 rokov 

  
4.2. Zníženie hodnoty budov, stavieb, strojov a zariadení 
Skupina určuje, či došlo k zníženiu hodnoty budov, stavieb, strojov a zariadení alebo či existujú indikácie zníženia 
hodnoty. Vyžaduje si to odhad úžitkovej hodnoty súvisiaceho majetku alebo peňazotvorných jednotiek. Na vykonanie 
odhadu úžitkovej hodnoty je potrebné, aby vedenie odhadlo očakávané budúce peňažné toky zo súvisiaceho majetku 
alebo peňazotvorných jednotiek a aby vybralo vhodnú diskontnú sadzbu potrebnú na výpočet súčasnej hodnoty týchto 
peňažných tokov. 
 
4.3. Zníženie hodnoty goodwillu a nehmotného majetku, ktorý sa neamortizuje 
Na určenie, či došlo k zníženiu hodnoty goodwillu a/alebo nehmotného majetku, ktorý sa neamortizuje, je potrebný 
odhad úžitkovej hodnoty/reálnej hodnoty peňazotvorných jednotiek, ktorým boli aktíva pridelené. Výpočet úžitkovej 
hodnoty/reálnej hodnoty vyžaduje, aby Skupina odhadla očakávané budúce peňažné toky a udržateľný EBITDA, ktorý 
sa očakáva z peňazotvornej jednotky a vhodnú porovnateľnú očakávanú hodnotu/EBITDA/diskontnú sadzbu na výpočet 
realizovateľnej hodnoty.  
   
4.4. Opravná položka na nedobytné a pochybné pohľadávky 
Skupina prehodnocuje svoje pohľadávky, aby posúdila, či existuje riziko zníženia hodnoty.  Pri určovaní toho, či sa majú 
straty zo zníženia hodnoty vykázať v účtovnej závierke, Skupina uplatňuje úsudok o tom, či existujú akékoľvek zistiteľné 
údaje naznačujúce pokles očakávaných budúcich peňažných tokov z pohľadávky z obchodného styku.  S ohľadom na to 
sa vytvorí opravná položka na zníženie hodnoty, pokiaľ bola identifikovaná stratová udalosť alebo podmienka, ktorá na 
základe predchádzajúcich skúseností a odhadov poskytuje dôkaz o znížení peňažných príjmov prostriedkov, ktorých 
realizáciu z pohľadávky možno očakávať.  
 
4.5. Daň z príjmov 
Na určenie rezervy na daň z príjmov je potrebný významný úsudok. Existujú transakcie a výpočty, pri ktorých je 
stanovenie výslednej dane počas bežnej činnosti neisté. Skupina tvorí rezervy na predpokladané problémy vyplývajúce 
z daňovej kontroly na základe odhadov, či bude treba uhradiť dodatočnú daň. Ak sa konečná výška dane bude líšiť od 
pôvodne vykázanej sumy, tento rozdiel ovplyvní výšku rezerv na daň z príjmov a odloženú daň v tom období, v ktorom 
sa vykoná táto kalkulácia. 
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4. VÝZNAMNÉ ÚČTOVNÉ ÚSUDKY A KĽÚČOVÉ ZDROJE NEISTOTY PRI ODHADOCH (POKRAČ.) 

 
4.6  Reálna hodnota finančných nástrojov 
Ak reálnu hodnotu finančných nástrojov (vrátane derivátov) vykázanú  vo výkaze o finančnej situácii nie je možné 
odvodiť z kótovaných cien na aktívnych trhoch, určuje sa pomocou rôznych oceňovacích techník, ktoré bežne používajú 
účastníci trhu. Vstupy týchto modelov sa preberajú, pokiaľ je to možné, z pozorovateľných trhov, ale ak to nie je možné, 
pri určovaní reálnej hodnoty je potrebný určitý stupeň úsudku. 
 

4.7  Nadlimitné tržby 
Skupina odhaduje výšku prebytku zdravotníckych služieb kvalifikovaných ako výnosy na základe vlastného posúdenia. 
Prebytok (t. j. nadlimitné tržby) znamená zdravotnícke služby poskytnuté nad hodnotu zmlúv podpísaných so 
zdravotnými poisťovňami. Vo výkaze ziskov a strát a súhrnných ziskov sa odpísané položky vykazujú ako súčasť 
výnosov z predaja produktov (výnosy z predaja produktov mínus odpisy v dôsledku prebytku zdravotníckych služieb). 
Skutočná výška prebytku akceptovaného zdravotnými poisťovňami sa môže výrazne líšiť od vykázanej sumy.  
 

4.8  Opravná položka na zamestnanecké požitky 
Náklady na definované dôchodkové programy a ostatné zdravotné dávky po skončení zamestnania sa určujú pomocou 
poistnomatematických ocenení. Poistnomatematické ocenenie zahŕňa tvorbu predpokladov o diskontných sadzbách, 
očakávanej miere návratnosti aktív, budúcom zvyšovaní platov, miere úmrtnosti a budúcom zvyšovaní dôchodkov. 
Vzhľadom na dlhodobú povahu týchto programov podliehajú takéto odhady výraznej neistote. 
 

4.9  Odložená daň 
Významný úsudok vedenia je potrebný na určenie výšky odloženej dane, ktorú možno vykázať na základe 
pravdepodobného načasovania a výšky budúcich zdaniteľných ziskov spolu s budúcimi stratégiami daňového 
plánovania.  
 
 

5. VÝNOSY 
 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Výnosy z poskytnutých nemocničných služieb a iných služieb súvisiacich so zdravotnou 
starostlivosťou 155 233 131 387 
Výnosy z prenájmu a za služby súvisiace s nájmom (iné ako z investícií do nehnuteľností) 5 267 4 943 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti 154 - 

 
160 654 136 330 

 
Výnosy Skupiny sú denominované v eurách.  
 
 

6. PRÍJMY Z DOTÁCIÍ A DAROV 
 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Dotácie súvisiace s budovami, stavbami, strojmi a zariadeniami (pozn. 28)  703 701 
Prevádzkové dotácie 695 742 

 
1 398 1 443 

 

Dotácie boli prijaté v súvislosti s poskytovaním služieb zdravotnej starostlivosti. Dotácie poskytli štátne a regionálne 
orgány a úrady práce na vzdelávacie programy a náhrady personálnych nákladov, ako aj na financovanie rekonštrukcie 
priestorov a obstaranie zdravotníckych zariadení. 
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7. OSTATNÉ VÝNOSY A NÁKLADY 
 

Analýza ostatných prevádzkových výnosov a nákladov Skupiny:  
 

7.1. Ostatné výnosy 
 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Ostatné výnosy 574 935 

 
574 935 

 
7.2. Ostatné prevádzkové náklady 

 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Straty zo zníženia hodnoty pohľadávok, znížené o zrušenie strát -16 81 

Rezerva na súdne spory a iné rezervy, znížené o zrušenie rezervy (pozn. 23) 549 506 

Dane a poplatky  375 282 

Manká a škody 30 (169) 

Iné náklady 36 - 

 
974 700 

 
 
8. SPOTREBA MATERIÁLU, ENERGIÍ A SLUŽIEB 
 
8.1. S potrebovaný materiál a energie 

 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Spotreba materiálu 26 355 21 591 

Energie (elektrina, voda, plyn, kúrenie a pod.) 5 576 5 252 

 
31 931 26 843 

 
8.2. Spotrebované služby 

 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Nájomné 1 447 1 343 

Náklady na audit 158 165 

Poplatky za odborné služby  997 1 253 

Opravy a údržba 2 128 1 792 

Náklady na spoje - pevná sieť, mobily, internet 516 469 

Náklady na informačné technológie 853 723 

Cestovné náklady a náklady na reprezentáciu 400 322 

Služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti 3 177 2 825 

Likvidácia odpadu a upratovacie služby 293 252 

Poistenie 313 235 

Iné 670 661 

 
10 952 10 040 
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9. NÁKLADY NA ZAMESTNANECKÉ POŽITKY 

 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Mzdové náklady 76 786 63 199 

Náklady na sociálne zabezpečenie 26 918 22 469 

 
103 704 85 668 

 
Priemerný počet zamestnancov Skupiny bol 6 029 v roku 2016 a 6 130 v roku 2015. 
 
 
10. DAŇ Z PRÍJMOV  
 
10.1. Daň z príjmov zaúčtovaná ako zisk alebo strata 

 

 

Rok končiaci 
sa 

Rok končiaci 
sa 

 

31. decembra 
2016 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Splatná daň 735 588 

Odložená daň 599 1 943 

Celkové náklady na daň z príjmov/príjmy z dane z príjmov vykázané ako zisk alebo 
strata 1 334 2 531 

   

Pripadajúce na:   

Pokračujúce činnosti 1 334 2 531 

Ukončené činnosti - - 

 1 334 2 531 

 
10.2. Daň z príjmov zaúčtovaná ako zisk alebo strata 
 

Odsúhlasenie dane z príjmov, ktorá sa účtovala do nákladov: 

 
Rok končiaci sa Rok končiaci sa 

 

31. decembra 
2016 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Zisk pred zdanením z pokračujúcich činností 6 217 11 569 

Zisk za rok z ukončených činností 2 288 5 582 

 
8 505 17 151 

 
 

 Zisk podliehajúci dani z príjmov právnických osôb vo výške 22 % 8 505 17 151 

Zisk Skupiny pred zdanením a menšinový podiel 8 505 17 151 

Daň z príjmov právnických osôb s platnou sadzbou 22 % 1 871 3 773 

Daňový vplyv nákladov, ktoré nie sú odpočítateľné na daňové účely 92 - 

Daňový vplyv nezdaniteľných príjmov (492) (3 452) 

Daňový vplyv realizácie daňových strát (273) - 

Daňový vplyv umorených daňových strát - - 
Vplyv minulých nezaúčtovaných a nevyužitých daňových strát a daňových zápočtov, 
ktoré sa v súčasnosti účtujú ako odložená daňová pohľadávka (234) - 

Zmena sadzby dane (215) - 

Daňový vplyv trvalých rozdielov a iných rozdielov 584 2 210 

Celková daň z príjmov/zníženie nákladov 1 334 2 531 
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10.  DAŇ Z PRÍJMOV (POKRAČ.) 
 
10.3. Splatný daňový záväzok/pohľadávka 

 

 
Rok končiaci sa Rok končiaci sa 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Stav k 1. januáru (174) 342 

Prírastky z titulu akvizícií dcérskych spoločností - (10) 

Daň vyrubená za obdobie (735) (588) 

Zaplatená daň 769 82 

Stav k 31. decembru (140) (174) 

 
10.4. Odložený daňový záväzok/pohľadávka 
 
Analýza odloženého daňového záväzku uvedeného v  konsolidovanom výkaze o finančnej situácii: 
 

Odložený daňový záväzok v súvislosti s: 

Budovy, stavby, 
stroje a 

zariadenia a iný 
nehmotný 

majetok  
Opravné 
položky  Daňové straty  Spolu 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

     

Stav k 1. januáru 2015 (7 724) 536 1 177 (6 011) 

Prírastky z titulu akvizícií (1 328) 194 194 (940) 

Vykázané ako zisk alebo strata (1 955) 325 (312) (1 942) 

Stav k 31. decembru 2015 (11 007) 1 055 1 059 (8 893) 

 

Stav k 1. januáru 2016 (11 007) 1 055 1 059 (8 893) 

Vykázané ako zisk alebo strata (253) (154) (192) (599) 

Stav k 31. decembru 2016 (11 260) 901 867 (9 492) 

 
Výška nevykázanej odloženej dane z umorenia daňovej straty k 31. decembru 2016 je 334 tis. EUR (2015: 995 tis. 
EUR). 
 
  
  



SVET ZDRAVIA, a.s. 
Poznámky ku konsolidovanej účtovnej závierke 
za rok končiaci sa 31. decembra 2016 
(v tis. EUR) 
 

31 

11. BUDOVY, STAVBY, STROJE A ZARIADENIA 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Účtovná hodnota  

 Pozemky a budovy 46 991 44 688 

Stroje, prístroje a zariadenia 16 802 14 084 

Nedokončené investície 18 945 5 848 

 

82 738 64 620 

 

 
Pozemky a 

budovy 

Stroje, 
prístroje 

a zariadenia 
Nedokončené 

investície Spolu 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

Obstarávacia cena     
Stav k 1. januáru 2015 30 804 24 328 594 55 726 
Prírastky - - 10 733 10 733 
Prírastky z dotácií - - 2 407 2 407 
Úbytky (25) (303) - (328) 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) 15 318 4 270 49 19 637 
Preradenie z majetku určeného na predaj (pozn. 20) (192) - - (192) 
Preradenie z investícií do nehnuteľností (pozn. 12) - - - - 
Presuny v rámci budov, stavieb, strojov a zariadení 3 796 4 110 (7 906) - 

Stav k 31. decembru 2015 49 701 32 405 5 877 87 983 
     

Prírastky - - 23 529 23 529 
Prírastky z dotácií - - - - 
Úbytky (7) (519) - (526) 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) - - 295 295 
Preradenie z majetku určeného na predaj (pozn. 20) 27 - - 27 
Preradenie z investícií do nehnuteľností (pozn. 12) (381) - - (381) 
Presuny v rámci budov, stavieb, strojov a zariadení 4 200 6 527 (10 727) - 

Stav k 31. decembru 2016 53 540 38 413 18 974 110 927 

 
 

Oprávky a zníženie hodnoty     
Stav k 1. januáru 2015 3 513 13 936  29  17 478  
     
Odpisy 1 029 3 092 - 4 121 
Strata zo zníženia hodnoty 79 12 - 91 
Úbytky (12) (303) - (315) 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 
31) 570 1 601 - 2 171 
Preradenie z majetku určeného na predaj (pozn. 20) (157) - - (157) 
Použitie (9) (17) - (26) 

Stav k 31. decembru 2015 5 013 18 321 29 23 363 
     

Odpisy 1 355 3 821 - 5 177 
Strata zo zníženia hodnoty 232 32 - 264 
Úbytky (7) (519) - (526) 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 
31) - - - - 
Preradenie z majetku určeného na predaj (pozn. 20) (48) - - (48) 
Použitie - (44) - (44) 

Stav k 31. decembru 2016 6 549 21 611 29 28 189 

     
Zostatková hodnota     
31. decembra 2016 46 991 16 802 18 945 82 738 

31. decembra 2015 44 688 14 084 5 848 64 620 

 
11.1. Majetok založený ako zábezpeka 
 
Budovy, stavby, stroje a zariadenia v hodnote 3 155 tis. EUR (2015: 1 015 tis. EUR) sú založené v prospech bánk na 
zabezpečenie bankových pôžičiek a kontokorentných úverov (pozri pozn. 22). Okrem toho sú záväzky Skupiny 
z finančného lízingu zabezpečené vlastníckym právom prenajímateľov na prenajatý majetok s účtovnou hodnotou vo 
výške 5 749 tis. EUR (2015: 4 559 tis. EUR). 
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11. BUDOVY, STAVBY, STROJE A ZARIADENIA (POKRAČ.) 
 
11.2. Nedokončené investície 
 
Nedokončené investície, ktoré sa dokončujú a prenášajú pod triedou pozemkov a budov a strojov, prístrojov a zariadení, 
sa týkajú zdravotníckych zariadení, softvéru a technického zhodnotenia v existujúcich nemocniciach. Okrem toho sa 
nedokončené investície s účtovnou hodnotou vo výške 10 227 tis. EUR týkajú novej nemocnice v Michalovciach, ktorá je 
v súčasnosti vo výstavbe a jej dokončenie a uvedenie do užívania sa očakáva v roku 2018. 
 
11.3. Majetok držaný na základe finančného lízingu 
 
Majetok obstaraný formou finančného lízingu sa týka najmä zdravotníckych a iných nemocničných zariadení. Účtovná 
hodnota majetku obstaraného formou finančného lízingu je 5 749 tis. EUR (obstarávacia cena vo výške 8 646 tis. EUR a 
oprávky vo výške 2 897 tis. EUR) (2015: 4 559 tis. EUR (obstarávacia cena vo výške 6 703 tis. EUR a oprávky vo výške 
2 144 tis. EUR)). 
  
11.4. Zníženie hodnoty majetku 
 
V priebehu roka Skupina zaúčtovala zníženie hodnoty pozemkov a budov na Slovensku, ktoré sa už nevyužívajú v rámci 
zdravotnej starostlivosti, vo výške 264 tis. EUR (2015: 91 tis. EUR). Zníženie hodnoty vychádza z očakávanej predajnej 
ceny. 
 
11.5. Budovy, stavby, stroje a zariadenia nadobudnuté akvizíciou dcérskych spoločností 
 
Nadobudnutý majetok bol prvotne vykázaný v reálnej hodnote určenej použitím primeraných metód oceňovania. 
Pozemky boli ocenené metódou porovnania trhovej hodnoty. Budovy a ostatné zariadenia boli ocenené metódou čistej 
reprodukčnej obstarávacej ceny a trhovej hodnoty. 
 
 
12. INVESTÍCIE DO NEHNUTEĽNOSTÍ 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Obstarávacia cena 
  Stav k 1. januáru 115 115 

Úbytky - - 
Preradenie do/z budov, stavieb, strojov a zariadení 381 - 

Stav k 31. decembru  496 115 

 
 

 Oprávky a zníženie hodnoty  
 Stav k 1. januáru  10 7 

Prírastky 1 3 
Preradenie do/z investícií do nehnuteľností z pozemkov a budov (4) - 

Stav k 31. decembru  7 10 

Zostatková hodnota 489 105 

 

Investície do nehnuteľností sú súčasťou budov určených na generovanie príjmov z prenájmu. Nájomné prijaté z 
investícií do nehnuteľností za rok 2016 dosiahlo sumu 38 tis. EUR (2015: 20 tis. EUR). 
 
 

13. GOODWILL 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Obstarávacia cena 1 044 947 
Kumulovaná strata zo zníženia hodnoty - - 

 1 044 947 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

Obstarávacia cena tis. EUR tis. EUR 
Stav k 1. januáru  947 - 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) 97 947 

Stav k 31. decembru  1 044 947 

  
(i) V priebehu roka sa neúčtovalo o znížení hodnoty.   
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13. GOODWILL (POKRAČ.) 

 
13.1. Pridelenie goodwillu a predpoklady použité pri testovaní zníženia hodnoty 
 
Goodwill bol pridelený na účely testovania zníženia hodnoty jednotlivým subjektom uvedeným v nasledujúcej tabuľke na 
základe výnosov z nemocničnej a zdravotnej starostlivosti a sociálnych služieb. 
 
Peňazotvorný 
subjekt/jednotka 

Činnosti 
Účtovná 
hodnota 2016 

Účtovná 
hodnota 2015 

Metodika 

  
tis. EUR tis. EUR  

Svet Zdravia a.s - 
Skupina 
 

nemocničné 
služby/služby 
zdravotnej 
starostlivosti 

1 044 947 

2016: Reálna hodnota / porovnateľný trhový násobok 
(EV/EBITDA: 9x, EBITDA 15 132 tis. EUR) 
 
2015: Reálna hodnota / porovnateľný trhový násobok 
(EV/EBITDA: 9x, EBITDA 15 529 tis. EUR)  

Spolu  1 044 947  

 
Skupina testuje goodwill z hľadiska zníženia hodnoty ročne alebo častejšie, ak existujú indikácie, že hodnota goodwillu 
sa mohla znížiť. Realizovateľné hodnoty jednotiek vytvárajúcich peňažné príjmy Skupiny sa stanovujú reálnou hodnotou 
alebo výpočtom úžitkovej hodnoty súvisiacich peňazotvorných jednotiek. Skupina použila reálnu hodnotu na testovanie 
zníženia hodnoty, pričom sa na udržateľný zisk a nedávne trhové transakcie týkajúce sa záchrannej služby uplatnil 
trhový násobok EBITDA porovnateľných spoločností.  
 
 
14. NEHMOTNÝ MAJETOK 

 

 

  31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
  tis. EUR tis. EUR 

Účtovná hodnota    
 Softvér   1 700 872 

Nedokončené nehmotné investície   154 592 
Iný nehmotný majetok (pozn. 14.1.)   25 234 25 336 

 
  27 088 26 800 

 

 
Softvér 

Nedokončené 
nehmotné 
investície 

Iný nehmotný 
majetok Spolu 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

Obstarávacia cena  
  

 
 Stav k 1. januáru 2015 832 430 29 381 30 643 

Prírastky - 871 - 871 
Presuny 705 (709) 5 - 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) 50 - - 50 
Úbytky (18) - - (18) 

Stav k 31. decembru 2015 1 569 592 29 386 31 547 
     
Prírastky - 599 1 228 1 827 
Presuny 1 037 (1 037) - - 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) - - - - 
Úbytky (3) - - (3) 

Stav k 31. decembru 2016 2 603 154 30 614 33 371 

     
Oprávky a zníženie hodnoty 

  
 

 Stav k 1. januáru 2015 542 - 2 736 3 278 
Amortizácia 138 - 1 314 1 452 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) 35 - - 35 
Úbytky (18) - - (18) 

Stav k 31. decembru 2015 697 - 4 050 4 747 
     
Amortizácia 209 - 1 330 1 539 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) - - - - 
Úbytky (3) - - (3) 

Stav k 31. decembru 2016 903 - 5 380 6 283 
     
Zostatková hodnota      
31. decembra 2016 1 700 154 25 234 27 088 

31. decembra 2015 872 592 25 336 26 800 
 

Počas roka sa neúčtovali straty zo zníženia hodnoty. 
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14. NEHMOTNÝ MAJETOK (POKRAČ.) 
 
14.1. Iný nehmotný majetok 
 
Iný nehmotný majetok zahŕňa právo zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb a iný nevýznamný hmotný majetok.. 
Zostatková cena nehmotného majetku zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb je uvedená v nasledujúcej 
tabuľke:   
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
EUR'000 EUR'000 

   
Obstarávacia cena (i) 29 370 29 370 
Prírastky (ii) 1 228 - 
Oprávky (5 375) (4 048) 

Zostatková hodnota koncesie nadobudnutej zo zmlúv o poskytovaní služieb 25 223 25 322 

 
Záväzky zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb: 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
EUR'000 EUR'000 

Do 1 roka 112 112 
1 až 5 rokov 447 448 
Nad 5 rokov 1 732 1 844 

Celkové minimálne splátky 2 291 2 404 
Mínus: finančné poplatky (520) (566) 
   

Súčasná hodnota celkových minimálnych splátok 1 771 1 838 
 

V konsolidovanej účtovnej závierke vykázané ako: 
   - krátkodobé  67 66 

 - dlhodobé 1 704 1 772 

 
1 771 1 838 

 
Zmluva (koncesia)  je právo účtovať poplatky užívateľom verejných služieb za využívanie existujúcej infraštruktúry, ktorú 
verejný sektor sprístupnil skupine na zmluvne dohodnuté obdobie. Skupina obstarala koncesiu od Košického 
samosprávneho kraja, Banskobystrického samosprávneho kraja a mesta Partizánske v čase, keď nadobudla kontrolu v 
nemocniciach v týchto municipalitách. Tieto nemocnice využívajú budovy patriace verejnému sektoru (samosprávnym 
krajom a mestu) a nemocnice nemôžu poskytovať svoje služby bez použitia týchto budov. Zároveň tieto budovy nemôžu 
byť prevádzkované skupinou za iným účelom ako poskytovanie zdravotnej starostlivosti. 
 
(i) Koncesie nadobudnuté zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb v obstarávacej cene 29 370 tis. EUR 

zahŕňajú: 
 

a) Akvizície v roku 2011: 13 437 tis. EUR 
1. V roku 2011 Skupina nadobudla kontrolu v 4 nemocniciach v Košickom samosprávnom kraji: Nemocnica s 

poliklinikou Š.Kukuru Michalovce, a.s., Nemocnica s poliklinikou sv.Barbory Rožňava, a.s., Nemocnica s 
poliklinikou Sp.N.Ves, a.s. a Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a.s. Nehmotný majetok bol vykázaný v sume 
12 875 tis. EUR. Zmluva o koncesiách na poskytovanie služieb bola uzatvorená na dobu 20 rokov 
s možnosťou predĺženia. Ročná platba za koncesiu je vo výške 1 EUR. Nehmotný majetok sa odpisuje počas 
20 rokov trvania zmluvy. Skupina je oprávnená vykonávať technické zhodnotenia a generálne opravy 
využívaných budov.  

2. V roku 2011 Skupina tiež nadobudla kontrolu v nemocnici v meste Partizánske. Nehmotný majetok bol 
vykázaný v sume 562 tis. EUR. Zmluva o koncesiách na poskytovanie služieb bola uzatvorená na dobu 
neurčitú pričom vedenie spoločnosti plánuje využívať nehnuteľnosti po dobu najmenej 20 rokov. Minimálna 
ročná platba za koncesiu je vo výške 10 tis. EUR. Nehmotný majetok sa odpisuje počas 20 rokov 
predpokladaného trvania zmluvy. Skupina je oprávnená vykonávať technické zhodnotenia a generálne 
opravy využívaných budov. 

 
b) Akvizície v roku 2014: 15 933 tis. EUR 

V roku 2014 Skupina nadobudla 100% kontrolu v 3 nemociciach v Basnkobystrickom kraji: Všeobecná 
nemocnica Rimavská Sobota, Všeobecná nemocnica Žiar nad Hronom a Všeobecná nemocnica Banská 
Štiavnica. Nehmotný majetok bol vykázaný v sume 15 933 tis. EUR. Zmluva o koncesiách na poskytovanie 
služieb bola uzatvorená v roku 2013 na dobu 25 rokov. Ročná platba za koncesiu je vo výške 102 tis. EUR. 
Nehmotný majetok sa odpisuje počas 24 rokov v súlade s podmienkami zmluvy. 
 

(ii) Prírastky v celkovej hodnote 1 228 tis. EUR predstavujú technické zhodnotenie budov využívaných vrámci zmlúv o 
koncesiách na poskytovanie služieb.  
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15. SPOLOČNÉ A PRIDRUŽENÉ PODNIKY 

 
15.1. Spoločné podniky 

 

Meno spoločného podniku Hlavná činnosť 
Miesto vzniku a 
prevádzky 

Podiel Skupiny na vlastníctve 
a hlasovacích právach 

   

31. december 
2016 

31. december 
2015 

     
Diagnosticum s.r.o. Humenné 

Služby zdravotnej 
starostlivosti Slovensko 50 % 50 % 

 
Podiel v spoločných podnikoch sa vykazuje metódou vlastného imania. 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Stav na začiatku roka 771 719 
Podiel Skupiny na výsledku hospodárenia spoločného podniku 29 52 

Stav na konci roka 800 771 

 
Súhrnné informácie o spoločnom podniku sú analyzované nižšie: 
 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra  

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Výnosy 1 022 1 036 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 291 232 

Podiel Skupiny na výsledku hospodárenia spoločného podniku 29 52 

Podiel Skupiny na iných súhrnných ziskoch - - 

  

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

MAJETOK 396 355 
Budovy, stavby, stroje a zariadenia 116 124 
Zásoby 3 3 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 150 132 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 127 96 

 
 

 ZÁVÄZKY (86) (103) 
Pôžičky - - 
Záväzky z obchodného styku a časové rozlíšenie (86) (103) 

 
 

 Celkový čistý majetok 310 252 

 
 

 Podiel Skupiny na čistom majetku 155 126 
Goodwill 645 645 

Účtovná hodnota 800 771 

   
Podiel Skupiny na celkových výnosoch 511 518 
Podiel Skupiny na celkovom výsledku hospodárenia 29 52 
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15. SPOLOČNÉ A PRIDRUŽENÉ PODNIKY (POKRAČ.) 
 
15.2. Pridružené podniky 

 
V priebehu roka Skupina nadobudla podiel v týchto pridružených podnikoch:  

 

Meno pridruženého podniku Hlavná činnosť 
Miesto vzniku a 
prevádzky 

Podiel Skupiny na 
vlastníctve a hlasovacích 
právach 

   
31. december 2016 

    

Virtual Medicine, s.r.o. 

Vývoj anatomického 
atlasu pre virtuálnu 
medicínu Slovensko 22,73 % 

 
Pridružený podnik bol založený 30. júla 2016. 
 
Podiel v pridružených podnikoch sa vykazuje metódou vlastného imania. 
 

 

31. december 
2016 

 
tis. EUR 

  Investícia do pridruženého podniku pri založení v roku 2016 43 

Podiel Skupiny na výsledku hospodárenia pridruženého podniku - 

Stav na konci roka 43 

 
Súhrnné informácie o pridruženom podniku sú analyzované nižšie: 
 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

 
tis. EUR 

  Výnosy - 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie - 

Podiel Skupiny na výsledku hospodárenia pridruženého podniku - 

Podiel Skupiny na iných súhrnných ziskoch - 

  

 

Rok končiaci sa 
31.12.2016 

 
tis. EUR 

  MAJETOK 191 

Budovy, stavby, stroje a zariadenia 161 

Zásoby - 

Peniaze a peňažné ekvivalenty 27 

Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 3 

 
 

ZÁVÄZKY (4) 

Pôžičky - 

Záväzky z obchodného styku a časové rozlíšenie (4) 

 
 

Celkový čistý majetok 187 

 
 

Podiel Skupiny na čistom majetku 43 

Goodwill - 

Účtovná hodnota 43 

  

Podiel Skupiny na celkových výnosoch - 

Podiel Skupiny na celkovom výsledku hospodárenia - 
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16. OSTATNÝ FINANČNÝ MAJETOK 

 

  Mena Úroková sadzba Dátum splatnosti 
31. december 

2016 
31. december 

2015 

    
tis. EUR tis. EUR 

Poskytnutý úver (i) EUR 5,43 % p. a. 31.12.2017  303 - 

    303 - 

      
Dlhodobý    - - 
Krátkodobý    303 - 

    303 - 

 
(i) Úver poskytnutý spriaznenej osobe Penta Hospitals International a.s. je splatný do konca roka 2017. 
 
 
17. ZÁSOBY 

 

  
31. december 

2016 
31. december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Suroviny 3 810 3 811 

Zníženie hodnoty zásob (174) (144) 

Stav k 31. decembru 3 636 3 667 

 
Zásoby zahŕňajú najmä lieky/liečivá a iné medicínske materiály. 
 
Skupina identifikovala zníženie hodnoty zastaraných a nízkoobrátkových zásob vo výške 174 tis. EUR (2015: 144 tis. 
EUR). 
 
 
18. POHĽADÁVKY Z OBCHODNÉHO STYKU A INÉ POHĽADÁVKY 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Pohľadávky z obchodného styku 27 478 26 129 
Iné pohľadávky (i) 4 141 2 323 

 31 619 28 452 
Opravná položka k  pohľadávkam (140) (193) 

Celkové krátkodobé pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 31 479 28 259 

 
(i) Iné pohľadávky zahŕňajú:  

a. Sumu vo výške 3 462 tis. EUR (2015: 1 120 tis. EUR) splatnú od Košického samosprávneho kraja (KSK). 
Skupina realizovala investície do dlhodobého majetku (najmä do technického zhodnotenia prenajatých 
priestorov), ktoré nie sú aktivované a majú sa započítať so záväzkami KSK. Vychádza to z osobitnej 
dohody s KSK. 

b. Poskytnuté preddavky a zálohy vo výške 369 tis. EUR (2015: 190 tis. EUR). 
c. V roku 2015 pohľadávka vo výške 933 tis. EUR splatná od Trnavského samosprávneho kraja v súvislosti 

so sankčnou kompenzáciou vyplývajúcou z akvizície skupiny GADS (pozri pozn. 31). Pohľadávka bola 
vysporiadaná v roku 2016. 

 
(ii) Podrobnosti o pohľadávkach z obchodného styku a iných pohľadávkach založených ako zábezpeka za pôžičky 

od bánk sú uvedené v poznámke 22 k účtovnej závierke. 
 

(iii) Reálna hodnota pohľadávok z obchodného styku a iných pohľadávok sa približne rovná ich účtovnej hodnote 
k 31. decembru 2016. 
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18. POHĽADÁVKY Z OBCHODNÉHO STYKU A INÉ POHĽADÁVKY (POKRAČ.) 
 
18.1. Veková štruktúra pohľadávok z obchodného styku 
 

 

V lehote 
splatnosti 

Do 3 
mesiacov po 

lehote 
splatnosti 

3 – 6 
mesiacov po 

lehote 
splatnosti 

6 – 12 
mesiacov po 

lehote 
splatnosti 

Viac ako rok 
po splatnosti Spolu 

31. december 2016 tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 
Neznehodnotené 26 745 144 122 94 233 27 338 
Znehodnotené - - - - 140 140 

Spolu 26 745 144 122 94 373 27 478 

 
 

 

V lehote 
splatnosti 

Do 3 
mesiacov po 

lehote 
splatnosti 

3 – 6 
mesiacov 
po lehote 
splatnosti 

6 – 12 
mesiacov po 

lehote 
splatnosti 

Viac ako rok 
po 

splatnosti Spolu 

31. december 2015 tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 
Neznehodnotené 25 333 108 122 374 - 25 936 
Znehodnotené - - - - 193 193 

Spolu 25 333 108 122 374 193 26 129 

 
18.2. Opravná položka k pochybným pohľadávkam 
 

 

31. december 
2016 

31. 
december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Stav k 1. januáru 193 112 
Prírastky z  titulu akvizície dcérskych spoločností (pozn. 31) - 13 
Vykázané straty zo zníženia hodnoty pohľadávok (37) - 
Straty zo zníženia hodnoty zaúčtované/zrušené (i) (16) 81 
Odpísanie  - (13) 

Stav k 31. decembru 140 193 

 
(i) Skupina vykázala opravnú položku na pochybné pohľadávky vo výške 100 % pri všetkých pohľadávkach po 

splatnosti viac ako 365 dní, pretože podľa minulých skúsenosti nie sú pohľadávky po splatnosti viac ako 365 dní 
vymožiteľné. 
Jedinou výnimkou sú pohľadávky, ktoré sa plánujú vymáhať. 

 
 
19. PENIAZE A PEŇAŽNÉ EKVIVALENTY 
 
Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty zahŕňajú na účely konsolidovaného výkazu peňažných tokov pokladnicu a 
peňažné prostriedky na účtoch v bankách po odpočítaní neuhradených kontokorentných úverov. 
 
Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty na konci účtovného obdobia vykázané v konsolidovanom výkaze peňažných 
tokov možno odsúhlasiť so súvisiacimi položkami v  konsolidovanom výkaze o finančnej situácii takto: 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Pokladnica 43 48 
Bežné bankové účty a peniaze na ceste  1 036 645 

 
1 079 693 

Bankový kontokorent (pozn. 22) (7 664) (3 524) 

 
(6 585) (2 831) 

 
(i) Účtami v bankách môže Skupina voľne disponovať. 
 
(ii) Reálna hodnota peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov sa k 31. decembru 2016 a 2015 rovná ich 

účtovnej hodnote. 
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20. DLHODOBÝ MAJETOK URČENÝ NA PREDAJ 

 

  
31. december 

2016 
31. december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Stav k 1. januáru 235 200 

Preklasifikované z/do budov, stavieb, strojov a zariadení (pozn. 11) (75) 35 

Zníženie hodnoty - - 

Úbytky - - 

 160 235 

 
Skupina má v úmysle predať rôzne pozemky a určité budovy, ktoré už nepoužíva na svoju zdravotnícku činnosť.  
Pozemky a budovy sa nachádzajú najmä v Prešovskom kraji a očakáva sa, že sa predajú v priebehu nasledujúcich 
dvanástich mesiacov. K tomuto majetku sa počas bežného roka neúčtovala strata zo zníženia hodnoty (2015: 
neúčtovala sa strata zo zníženia hodnoty). 

 
21. ZÁKLADNÉ IMANIE  

 

 2016 2016 
 

2015 2015 

  
Počet akcií 

Základné 
imanie 

tis. EUR 
 

Počet 
akcií 

Základné 
imanie 

tis. EUR 

Vydané a splatené v plnej výške    
   50 kmeňových akcií v hodnote 3 319 EUR za 1 akciu 50 166  50 166 

78 kmeňových akcií v hodnote 3 320 EUR za 1 akciu 78 259  78 259 
50 kmeňových akcií v hodnote 1 360 EUR za 1 akciu 50 68  50 68 
78 kmeňových akcií v hodnote 100 000 EUR za 1 akciu 78 7 800 

 
78 7 800 

 290 8 293  290 8 293 

 
 
22. PÔŽIČKY 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Nezabezpečené – v amortizovaných nákladoch 
  Úvery od: 

   - spriaznených osôb (pozn. 30)  15 200 21 569 

 
15 200 21 569 

Zabezpečené – v amortizovaných nákladoch  
 Kontokorentné úvery 7 664 3 524 

Bankové úvery 37 445 17 436 

 
45 109 20 960 

 
 

 Stav k 31. decembru 60 309 42 529 

 
 

 Krátkodobé 23 554 8 573 
Dlhodobé 36 755 33 956 

 
 

 Stav k 31. decembru  60 309 42 529 

 
i. Základné podmienky pôžičiek 
 

Nezabezpečené úvery 
 

Názov veriteľa Mena Úroková sadzba Dátum splatnosti 
31. december 

2016 

31. 
december 

2015 

    
tis. EUR tis. EUR 

      
SKNAP Holdings B.V. EUR 5,43 % 30.6.2020 4 702 21 569 
SKNAP Holdings Ltd EUR 5,70 % 31.12.2019 10 498 - 

Spolu nezabezpečené úvery 
  

 15 200 21 569 

 
V marci 2017 skupina splatila časť dlhodobého úveru od SKNAP Holdings Ltd. v hodnote 4 854 tis. EUR. Splatenie bolo 
odsúhlasené s financujúcou bankou. Zaplatená čiastka je v účtovnej závierke vykázaná medzi krátkodobými záväzkami. 
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22. PÔŽIČKY (POKRAČ.) 
 
Zabezpečené úvery 
 

Názov veriteľa Mena 
Úroková  
sadzba 

Dátum 
splatnosti 

31. 
december 

2016 

31. 
december 

2015 

    
tis. EUR tis. EUR 

Bankové úvery 
     

Tatrabanka, a.s., SR (a)(i) EUR 
3M EURIBOR + 2,20 % 

p.a. 
30.4.2022 

(2015: 30.04.2021) 
7 951 5 959 

Tatrabanka, a.s., SR (a)(i) EUR 

3M EURIBOR + 2,00 % 
p.a. 

(2015: 3M EURIBOR + 
2,40 % p.a.) 

30.9.2021 
(2015: 30.04.2019) 

23 266 10 461 

Tatrabanka, a.s., SR (a)(ii) EUR 3M EURIBOR + 2,45 % 31.7.2021 3 986 - 

Tatra-Leasing, s.r.o., SR  (a)(iv) EUR 
3,36 % p.a. 

(2015: 3,38 % p.a.) 
18.5.2020 2 186 998 

UniCredit Leasing Slovakia, a.s. (a)(v) EUR 4,33 % p.a. WA 5.4.2017 5 18 

MB Finance (a)(vi) EUR 1,60 % p.a. 15.6.2020 52 - 

    37 446 17 436 

Kontokorentné úvery      

Tatrabanka, a.s., Slovakia (a)(iii) EUR 1M EURIBOR + 1,70 % p.a 
31.10.2017 

(2015: 31.07.2016) 
7 664 3 524 

    7 664 3 524 

      

Spolu zabezpečené úvery 
   

45 110 20 960 

 
ii. Zabezpečenie pôžičiek 

 
(a) Bankové pôžičky a kontokorentné úvery poskytnuté skupine Svet Zdravia spoločnosťami Tatrabanka, a.s., Tatra-

Leasing, s.r.o., UniCredit Leasing Slovakia, a.s. a MB Finance sú zabezpečené takto: 
 

i. Bankové pôžičky vo výške 31 217 tis. EUR (2015: 16 420 tis. EUR) sú zabezpečené:  
o záložným právom na pohľadávky z obchodného styku (pohľadávky z obchodného styku voči 

zdravotným poisťovniam a vnútroskupinové pohľadávky spoločností Svet Zdravia, a.s. a Mobiliare, 
a.s.)  s účtovnou hodnotou 36 235 tis. EUR (2015: 30 113 tis. EUR), 

o bola vydaná bianko zmenka, ktorú banka vyplní v prípade, že Skupina bude v omeškaní s platbou 
nesplateného úveru o viac ako desať dní;  zmenka sa vyplní vo výške nesplateného bankového 
kontokorentu ku dňu vyplnenia bianko zmenky zo strany banky, 

o záložným právom na 100 % podiel v spoločnosti Svet Zdravia, a.s., 
 

ii. banková pôžička vo výške 3 986 tis. EUR (2015: 0 EUR) poskytnutá spoločnosti Nemocnica novej 
generácie Michalovce, a.s. je zabezpečená:  
o záložným právom na pohľadávky z obchodného styku spoločnosti Nemocnica novej generácie 

Michalovce, a.s. s účtovnou hodnotou 6 tis. EUR, 
o záložným právom na celý dlhodobý majetok vo vlastníctve spoločnosti Nemocnica novej generácie 

Michalovce, a.s. a na pozemky vo vlastníctve spoločnosti Svet Zdravia, a.s. s celkovou účtovnou 
hodnotou 11 858 tis. EUR, 

o zárukou, ktorú poskytli Nemocnica s poliklinikou Štefana Kukuru Michalovce, a.s. a Svet zdravia, a.s., 
o bola vydaná bianko zmenka, ktorú banka vyplní v prípade, že Nemocnica novej generácie Michalovce, 

a.s. sa oneskorí s platbou nesplateného úveru; zmenka sa vyplní vo výške nesplateného úveru ku dňu 
vyplnenia bianko zmenky zo strany banky, 

o záložným právom na 100 % podiel v spoločnosti Nemocnica novej generácie Michalovce, a.s., 
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iii. bankový kontokorentný úver je zabezpečený: 
o záložným právom na pohľadávky z obchodného styku (pohľadávky z obchodného styku voči 

zdravotným poisťovniam a vnútroskupinové pohľadávky spoločností Svet Zdravia, a.s. a Mobiliare, a.s.) 
s účtovnou hodnotou 36 235 tis. EUR (2015: 30 113 tis. EUR), 

o bola vydaná bianko zmenka, ktorú banka vyplní v prípade, že Skupina sa oneskorí s platbou 
nesplateného úveru o viac ako desať dní; zmenka sa vyplní vo výške nesplateného bankového 
kontokorentu ku dňu vyplnenia bianko zmenky zo strany banky, 

o záložným právom na 100 % podiel v spoločnosti Svet Zdravia, a.s., 
 

iv. bankový úver na financovanie zariadení je zabezpečený záložným právom na zariadení so zostatkovou 
hodnotou vo výške 3 074 tis. EUR (2015: 1 962 tis. EUR). 

 
v. bankový úver na financovanie vozidla je zabezpečený záložným právom na vozidlo so zostatkovou 

hodnotou vo výške 5 tis. EUR (2015: 21 tis. EUR). 
 

vi. bankový úver na financovanie vozidla je zabezpečený záložným právom na dve vozidlá so zostatkovou 
hodnotou vo výške 76 tis. EUR. 

 
iii. Finančné ukazovatele 

Na základe súčasných úverových zmlúv je skupina povinná dodržiavať určité finančné a iné ukazovatele. 
V roku 2016 skupina neplnila špecifické finančné ukazovatele týkajúce sa bankových úverových zmlúv. Banka 
prísne monitoruje finančnú výkonnosť a finančnú situáciu Skupiny. Skupina nesplnila ukazovateľ  “DEBT / 
EBITDA” v novej úverovej zmluve medzi dcérskou spoločnosťou Nemocnica novej generácie Michalovce, a.s. 
a bankou. Súčasťou tejto úverovej zmluvy bolo aj vytvorenie záložného práva na nehmotný majetok, na 
obstaranie ktorého sa použijú úverové prostriedky. Dňa 30. júna 2017 Skupina prijala od banky vyjadrenie 
o zrieknutí sa práv v tejto súvislosti, k 31. decembru 2017 sú zostatky príslušného úveru voči banke vykázané 
ako krátkodobé. 
 

iv. Reálna hodnota 
Reálna hodnota pôžičiek sa približne rovná ich účtovnej hodnote.  

 
v. Analýza splatnosti 

 

31. december 2016 

Vážená 
úroková 
sadzba 

p.a. 

Do 3 
mesiacov 
alebo na 

požiadanie Do 1 roka 1 – 2 roky 2 – 5 rokov 

Viac 
ako 5 
rokov Úprava Spolu 

 
% tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

tis. 
EUR 

 
 

     
 

 Bankové pôžičky  2.17 % 1 947 9 866 7 509 20 245 - (2 122) 37 445 
Úvery od spriaznených osôb  5.62 % 4 854 181 - 12 021 - (1 856) 15 200 
Kontokorentné úvery  1.70 % - 7 794 - - - (130) 7 664 
         

Spolu   6 801 17 841 7 509 32 266 - (4 108) 60 309 

 
 

31. december 2015 

Vážená 
úroková 
sadzba 

p.a. 

Do 3 
mesiacov 
alebo na 

požiadanie Do 1 roka 1 – 2 roky 
2 – 5 

rokov 
Viac ako 
5 rokov Úprava Spolu 

 
% tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

 
 

     

 

 Bankové pôžičky  2.42 % 1 284 4 157 5 333 7 570 - (908) 17 436 
Úvery od spriaznených osôb  5.43 % - - - 26 616 - (5 047) 21 569 
Kontokorentné úvery  1.70 % - 3 584 - - - (60) 3 524 
         

Spolu   1 284 7 741 5 333 34 186 - (6 015) 42 529 

 
 

vi. Nečerpané úverové prostriedky 
 

  
31. december 

2016 
31.december 

2015 

  tis. EUR tis. EUR 
Nečerpané úverové prostriedky  27 881 5 029 
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23. REZERVY 
 

 

Záväzok z 
odchodného  Ostatné rezervy  Spolu 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

    
Stav k 1. januáru 2015 1 870 253 2 123 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) 678 201 879 
Tvorba (výkaz ziskov a strát) 231 239 470 
Použitie (241) (24) (265) 
Zrušenie (výkaz ziskov a strát) - (14) (14) 
Diskontovanie 50 - 50 
Iné 7 - 7 

Stav k 31. decembru 2015 2 595 655 3 250 

 
Krátkodobá časť rezervy 744 655 1 399 
Dlhodobá časť rezervy 1 851 - 1 851 

Stav k 31. decembru 2015 2 595 655 3 250 

 
Akvizície prostredníctvom podnikových kombinácií (pozn. 31) - - - 
Tvorba (výkaz ziskov a strát) 411 177 588 
Použitie (287) (39) (326) 
Zrušenie (výkaz ziskov a strát) - (103) (103) 
Diskontovanie 64 - 64 
Iné (180) - (180) 

Stav k 31. decembru 2016 2 603 690 3 293 

 
Krátkodobá časť rezervy 816 690 1 506 
Dlhodobá časť rezervy 1 787 - 1 787 

Stav k 31. decembru 2016 2 603 690 3 293 

 
Definované programy požitkov 

 
Skupina má pre svojich zamestnancov definovaný program požitkov. V rámci tohto programu majú zamestnanci nárok 
na odchodné vo výške 1 až 2 priemerných mesačných platov (2015: vo výške 1 až 2 priemerných mesačných platov) po 
dosiahnutí veku odchodu do dôchodku 60 – 62 rokov (2015: 60 – 62 rokov). Týmto zamestnancom sa neposkytujú 
žiadne ďalšie požitky po odchode do dôchodku. 
 
V prípade programov definovaných dôchodkových požitkov sa náklady na poskytovanie požitkov stanovujú prírastkovou 
poistno-matematickou metódou “Projected Unit Credit Method“, pričom prognózy sa vykonávajú na konci každého 
účtovného obdobia. Záväzok z definovaných požitkov zaúčtovaný v konsolidovanom výkaze o finančnej situácii 
predstavuje súčasnú hodnotu záväzku z definovaných požitkov spolu s úpravami o nezaúčtované náklady minulej 
služby. Súčasná hodnota záväzku z definovaných požitkov sa určuje diskontovaním odhadovaných peňažných 
výdavkov pomocou úrokovej sadzby dlhodobých štátnych dlhopisov. Program nie je krytý samostatným majetkom. 
 
Hlavné predpoklady použité na účely poistno-matematických ocenení boli: 
 

 
31. december 2016 31. december 2015 

 
 

 Diskontná sadzba 1.01 % 0.89 % 
Očakávaná miera zvyšovania platov 2.0 % 2.0 % 
Odhad ročnej fluktuácie 8.12 – 18.33 % 7.06 – 15.51 % 
Vek odchodu do dôchodku ženy 60 rokov ženy 60 rokov 

 
muži 62 rokov muži 62 rokov 

Počet zamestnancov 6,029 6,123 
 
Ostatné rezervy 

Ostatné rezervy zahŕňajú predovšetkým rezervy na právne spory vo výške 690 tis. EUR (2015: 655 tis. EUR) v súvislosti 
s údajným zlyhaním subjektov Skupiny pri poskytovaní služieb zdravotnej starostlivosti v súlade s predpismi, ktoré viedlo 
k ujme na zdraví alebo strate života. Zaúčtovaná rezerva predstavuje odhadované platby za právne spory podľa 
najlepšieho odhadu. 
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24. OSTATNÉ DLHODOBÉ ZÁVÄZKY 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Záväzky z obchodného styku podľa dohodnutej schémy platieb 1 062 167 
Záväzky z akvizície nemocníc (i) - 2 571 
Iné záväzky a časové rozlíšenie 6 8 

Stav k 31. decembru 1 068 2 746 

 
 (i) Suma vo výške 2 571 tis. EUR súvisiaca so záväzkami, ktoré vznikli z akvizície slovenských nemocníc v roku 2011. 
Predstavuje záväzky voči Košickému samosprávnemu kraju za kúpené podiely v nadobudnutých dcérskych 
spoločnostiach: Nemocnica s poliklinikou Štefana Kukuru Michalovce, a.s., Nemocnica s poliklinikou Spišská Nová Ves, 
a.s., Nemocnica s poliklinikou sv. Barbory Rožňava, a.s. a Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a.s. Tieto záväzky sú 
splatné v priebehu rokov 2019 – 2031 podľa dohodnutého harmonogramu platieb. Riaditelia očakávajú vyrovnanie 
týchto záväzkov do jedného roka, a preto sú v roku 2016 klasifikované ako krátkodobé záväzky a vykazované ako „Iné 
záväzky a časové rozlíšenie“ (pozri pozn. 25).  
 
 
25. ZÁVÄZKY Z OBCHODNÉHO STYKU A INÉ ZÁVÄZKY 

 
 
 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Záväzky z obchodného styku 10 766 13 606 
Prijaté preddavky 13 - 
DPH a iné daňové záväzky 1 349 193 
Mzdy a časové rozlíšenie sociálneho zabezpečenia 11 380 10 619 
Iné záväzky a časové rozlíšenie 3 459 1 192 

Stav k 31. decembru 26 967 25 610 

 
Iné záväzky a časové rozlíšenie zahŕňajú záväzky voči Košickému samosprávnemu kraju za kúpené podiely 
v nadobudnutých dcérskych spoločnostiach: Nemocnica s poliklinikou Štefana Kukuru Michalovce, a.s., Nemocnica 
s poliklinikou Spišská Nová Ves, a.s., Nemocnica s poliklinikou sv. Barbory Rožňava, a.s. a Nemocnica s  poliklinikou 
Trebišov, a.s vo výške 3 409 tis. EUR. 
 
Reálna hodnota záväzkov z obchodného styku a iných záväzkov sa približne rovná ich účtovnej hodnote. 
 
 
26. ZÁVÄZKY Z FINANČNÉHO PRENÁJMU 
 
Skupina si formou finančného prenájmu prenajíma niektoré medicínske prístroje a motorové vozidlá. Priemerná doba 
prenájmu je 4 roky (2015: 3 roky). Skupina má možnosť odkúpiť prístroje po skončení nájmu za nominálnu alebo 
dohodnutú hodnotu. Záväzky Skupiny z finančného prenájmu sú zabezpečené vlastníckym právom prenajímateľov na 
prenajatý majetok. 
 
Efektívna úroková miera v roku 2016 bola 2,59 % (2015: 2,67 %). 
 
26.1. Lízingové splátky 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Splatné  do 1 roka 1 428 1 464 
Splatné od 1 až 5 rokov 2 179 1 700 

Celkové minimálne lízingové splátky 3 607 3 164 
Mínus nerealizované finančné náklady (134) (132) 
   

Súčasná hodnota minimálnych lízingových splátok 3 473 3 032 
 

V konsolidovanej účtovnej závierke vykázané ako: 
   - krátkodobé  1 360 1 387 

 - dlhodobé 2 113 1 645 

 
3 473 3 032 
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27. VÝNOSY BUDÚCICH OBDOBÍ 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Výnosy budúcich období z dlhodobého majetku z dotácií a darov (iii) 5 998 6 596 
Výnosy budúcich období z prenájmu priestorov 698 196 
Iné 55 57 

Stav k 31. decembru 6 753 6 849 

 
 

 Krátkodobé 911 872 
Dlhodobé 5 842 5 977 

Stav k 31. decembru 6 753 6 849 

 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Stav k 1. januáru 6 849 5 401 
Prírastky (i) 836 1 924 
Prírastky z podnikových kombinácií (pozn. 31)  - 459 
Amortizácia prostredníctvom hospodárskeho výsledku (932) (935) 

Stav k 31. decembru 6 753 6 849 

 
(i)  Prírastky 

Prírastky počas bežného roka sa týkajú výnosov budúcich období z prenájmu lekárenských priestorov v nemocnici v 
Dunajskej Strede a dialyzačných priestorov v nemocniciach v Spišskej Novej Vsi a Rožňave. 
 

(ii)  Dlhodobý majetok financovaný z dotácií a darov 
 
Nominálna hodnota prijatých štátnych dotácií a zostatok na konci roka je: 

 
31.12.2016 31.12.2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Nominálna hodnota prijatých štátnych dotácií 6 701 7 297 
Suma účtovaná prostredníctvom hospodárskeho výsledku (703) (701) 

 5 998 6 596 

 
1. Významná časť vo výške 2 384 tis. EUR (2015: 2 618 tis. EUR) sa týka projektov komplexnej rekonštrukcie 

nemocnice Stropkov a Špecializovaného centra Stropkov, Slovensko, realizovaných v spoločnostiach Vranovská 
nemocnica, a.s. a Špecializované centrum sociálnych služieb Stropkov, n.o. 
(a) Na základe zmluvy z marca 2010 s Ministerstvom zdravotníctva SR bola na projekt Komplexná 

rekonštrukcia a modernizácia areálu Nemocnice Stropkov udelená dotácia v celkovej výške 1 499 tis. EUR. 
Výnosy budúcich období amortizované k 31. decembru 2016 sú vo výške 880 tis. EUR (2015: 1 019 tis. 
EUR). 

(b) Na základe zmluvy z marca 2010 s Agentúrou na podporu regionálneho rozvoja bola na projekt 
Špecializovaného centra sociálnych služieb Stropkov udelená dotácia v celkovej výške 2 051 tis. EUR. 
Výnosy budúcich období amortizované k 31. decembru 2016 sú vo výške 1 504 tis. EUR (2015: 1 599 tis. 
EUR). 

 
Oba projekty boli dokončené a uvedené do užívania v marci 2013 bez ďalších prostriedkov prijatých v bežnom a 
predchádzajúcom roku. Očakáva sa, že dotácie sa budú amortizovať vo výkaze súhrnných ziskov a strát počas 20 
rokov.  

 
2. Po akvizícii skupiny spoločností NaP v roku 2014 získala Skupina spoločnosť Nemocnice a polikliniky, a.s., ktorá 

pred akvizíciou realizovala dva projekty s pomocou štátnych dotácií. Štátne dotácie boli prijaté v 
predchádzajúcich rokoch a k 31. decembru 2014 sa nevykazovala žiadna pohľadávka. Výnosy budúcich období 
k 31. decembru 2016 za tieto dva projekty dosiahli sumu vo výške 1 204 tis. EUR (2015: 1 520 tis. EUR), z čoho: 
(a) 563 tis. EUR (2015: 825 tis. EUR) v súvislosti s projektom modernizácie a rekonštrukcie špecializovaných 

ambulantných zariadení služieb zdravotnej starostlivosti, 
(b) 641 tis. EUR (2015: 695 tis. EUR) v súvislosti s projektom modernizácie a rekonštrukcie kardiocentra. 
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27.  VÝNOSY BUDÚCICH OBDOBÍ (POKRAČ.) 
 

1. V priebehu roka 2015 uzavrela Skupina zmluvu s Košickým samosprávnym krajom a mestom Michalovce, na 
základe ktorej kraj vložil pozemky a budovy do novej spoločnosti, ktorú Skupina založila v roku 2015 a v tom 
čase v nej vlastnila 100 % podiel. Pozemky a budovy, ktoré vložil kraj, sa prenajmú inej spoločnosti v rámci 
Skupiny (Michalovce) na obdobie 20 rokov. Michalovce budú na tomto pozemku prevádzkovať novú nemocnicu, 
ktorá je v súčasnosti vo výstavbe (pozri pozn. 11.2). Kraj za svoj vklad pozemkov získal 19 % podiel a mesto 
Michalovce získalo 1 % podiel v novozaloženej spoločnosti. Reálna hodnota pozemku a budov bola odhadnutá 
diskontovaním očakávaných budúcich peňažných príjmov (výnosy z prenájmu počas obdobia 20 rokov) 
pomocou vážených priemerných nákladov na kapitál Skupiny. V dôsledku tejto transakcie Skupina zaúčtovala 
výnosy budúcich období vo výške 1 924 tis. EUR, ktoré budú amortizované počas obdobia 20 rokov, ako aj 
pozemky v reálnej hodnote 2 407 tis. EUR. Výsledný 20 % podiel kraja v uvedenej predstavuje 482 tis. EUR. 
Výnosy budúcich období amortizované k 31. decembru 2016 sú vo výške 1 853 tis. EUR (2015: 1 901 tis. EUR). 
 

2. Počas roku 2015 nadobudla Skupina v rámci akvizície nemocníc GADS majetok, ktorý nemocnice GADS 
nadobudli s finančnou podporou orgánov miestnej samosprávy, ktorá bola udelená v predchádzajúcich rokoch. 
Nadobudnutý majetok zahŕňal rôzne zdravotnícke zariadenia. Štátne dotácie boli prijaté v predchádzajúcich 
rokoch a k 31. decembru 2015 sa nevykazovala žiadna pohľadávka. Výnosy budúcich období k 31. decembru 
2015 z tohto majetku dosiahli 354 tis. EUR (2015: 367 tis. EUR). 
 

3. Zostatok prijatých štátnych dotácií sa vzťahuje na prírastky uvedené v bodoch i) a ii) vyššie, ako aj na ďalšie 
dotácie vo výške 203 tis. EUR (2015: 190 tis. EUR). 

 
 
28. FINANČNÉ NÁSTROJE 
 
Činnosti Skupiny sú vystavené rôznym rizikám: trhovému riziku (úrokovému riziku), úverovému riziku a riziku 
nedostatočnej likvidity. Vo svojom komplexnom programe riadenia rizika sa Skupina zameriava na nepredvídateľnosť 
finančných trhov a snaží sa minimalizovať možné negatívne dôsledky na finančnú situáciu Skupiny. 
 
28.1. Riadenie kapitálu 
 
Skupina riadi svoj kapitál tak, aby zabezpečila, že subjekty v Skupine budú schopné pokračovať v nepretržitej činnosti 
a zároveň maximalizovať návratnosť pre zainteresované osoby prostredníctvom optimalizácie stavu dlhu a vlastného 
imania.  
 
Kapitálovú štruktúru Skupiny predstavuje čistý dlh (pôžičky uvedené v pozn. 22) a vlastné imanie Skupiny (ktoré 
pozostáva z emitovaného kapitálu, rezervných fondov, nerozdeleného zisku a menšinových podielov). 
 
Skupina zaviedla cash-pooling, aby zabezpečila efektívny tok kapitálu medzi subjektmi v rámci Skupiny. 
Skupina nepodlieha žiadnym externe stanoveným kapitálovým požiadavkám. 
Skupina monitoruje svoju kapitálovú štruktúru pomocou ukazovateľa úverovej zaťaženosti. 
 
28.2. Ukazovateľ úverovej zaťaženosti 

 

 
31.december 

2016 
31.december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Dlh (pôžičky + záväzky z finančného prenájmu; bez pôžičiek od spriaznených osôb) 
 
 strany) 

50 353 25 830 
Peniaze a peňažné ekvivalenty (1 079) (693) 

Čistý dlh 49 274 25 137 

 
 

 Vlastné imanie  39 453 30 299 

Pôžičky prijaté od spriaznených osôb (pozn. 30) 15 200 21 569 

Upravené vlastné imanie 54 653 51 868 

Ukazovateľ úverovej zaťaženosti 90,16 % 48,46 % 

 
Úverová zaťaženosť sa vypočíta ako pomer čistého dlhu a vlastného imania. Dlh je definovaný ako dlhodobé 
a krátkodobé pôžičky vrátane záväzkov z finančného prenájmu. Pôžičky od spriaznených osôb sa do dlhu 
nezapočítavajú a považujú sa za vlastné imanie. 
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28.  FINANČNÉ NÁSTROJE (POKRAČ.) 
 
28.3. Kategórie finančných nástrojov 

 

 
31.december 

2016 
31.december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 31 479 28 259 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 1 079 693 
Iný finančný majetok 303 - 

Finančný majetok 32 861 28 952 

 
 

 Pôžičky 60 309 4 529 
Záväzky z finančného prenájmu a zo zmlúv o koncesiách na poskytovanie služieb 5 244 4 870 
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky 26 967 25 611 
Iné dlhodobé záväzky 1 068 2 746 

Finančné záväzky 93 588 75 756 

 
28.4. Riadenie rizika likvidity  
 
Konečnú zodpovednosť za riadenie rizika likvidity znáša predstavenstvo, ktoré vypracovalo rámec primeraného riadenia 
rizika likvidity na riadenie krátkodobých, strednodobých a dlhodobých požiadaviek na financovanie a likviditu Skupiny. 
Skupina riadi riziko likvidity udržiavaním primeraných rezerv, bankových prostriedkov a rezervných úverových liniek a 
prostredníctvom neustáleho monitorovania prognóz a skutočných peňažných tokov, ako aj párovaním profilov splatnosti 
finančných aktív a pasív.  
 
Tabuľky uvedené nižšie poskytujú podrobnosti o zostatkovej zmluvnej dobe splatnosti finančných záväzkov Skupiny 
s dohodnutou dobou splácania. Tabuľky boli zostavené na základe nediskontovaných peňažných tokov finančných 
záväzkov so zohľadnením najskorších možných termínov, keď sa od Skupiny môže žiadať vyplatenie týchto záväzkov. 
 

31.december 2016 

Vážená 
priemern

á 
úroková 
sadzba 

p.a. 

Menej ako 
3 mesiace 

alebo na 
požiadanie 

Menej 
ako 1 rok 

1 – 2 
roky 

2 – 5 
rokov 

Viac ako 
5 rokov Úprava Spolu 

 
% tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

 
 

     
 

 Finančný prenájom 
a záväzky zo zmlúv 
o koncesiách na 
poskytovanie služieb 2.57 % 416 1 124 1 152 1 474 1 732 (654) 5 244 
Pôžičky 2.98 % 6 801 17 841 7 509 32 266 - (4 108) 60 309 
Záväzky z obchodného 
styku a iné záväzky - 24 835 2 132 - - - - 26 967 
Iné dlhodobé záväzky 1.70 % - - 279 758 77 (46) 1 068 

Spolu  32 052 21 097 8 940 34 498 1 809 (4 808) 93 588 

 
 

31.december 2015 

Vážená 
priemern

á 
úroková 
sadzba 

p.a. 

Menej ako 
3 mesiace 

alebo na 
požiadanie 

Menej 
ako 1 rok 

1 – 2 
roky 

2 – 5 
rokov 

Viac 
ako 5 
rokov Úprava Spolu 

 
% tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

 
 

     
 

 Finančný prenájom 
a záväzky zo zmlúv 
o koncesiách na 
poskytovanie služieb 2.64 % 424 1 151 1 028 1 121 1 844 (698) 4 870 
Pôžičky 3.89 % 1 284 7 741 5 333 34 186 - (6 015) 42 529 
Záväzky z obchodného 
styku a iné záväzky - 24 357 1 254 - - - - 25 611 
Iné dlhodobé záväzky 2.64 % 4 13 790 1 811 339 (211) 2 746 

Spolu  26 069 10 159 7 151 37 118 2 183 (6 924) 75 756 
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28.  FINANČNÉ NÁSTROJE (POKRAČ.) 
 
28.5. Riadenie úverového rizika 
 
Úverové riziko je riziko, že protistrana nesplní svoje zmluvné povinnosti, v dôsledku čoho Skupina utrpí finančnú stratu. 
Skupina prijala zásadu obchodovania výlučne len s  dôveryhodnými protistranami. 
 
Úverové riziko Skupiny súvisí najmä s pohľadávkami z obchodného styku. Skupina pravidelne monitoruje 
vymáhateľnosť pohľadávok. K pohľadávkam po lehote splatnosti viac ako jeden rok sa účtuje skupinová opravná 
položka a na základe podrobnej previerky jednotlivých pohľadávok sa účtuje špecifická opravná položka. Jedinou 
výnimkou sú pohľadávky, ktoré sa plánujú vymáhať. 
 
Koncentrácia úverového rizika 
Skupina je vystavená koncentrácii úverového rizika, pretože 92 % (2015: 90 %) pohľadávok z obchodného styku 
s účtovnou hodnotou 25 282 tis. EUR (2015: 22 350 tis. EUR) je voči jej trom najväčším dlžníkom, zdravotným 
poisťovniam pôsobiacim na Slovensku. Tento sektor je regulovaný štátom, a preto Skupina nevypracovala žiadne 
konkrétne stratégie na zmiernenie tohto rizika. Priemerná doba splatnosti je 31 dní (2015: 31 dní).  
 
Finančný majetok Skupiny nie je zabezpečený. 
 
Úrokové riziko je riziko, že hodnota finančných nástrojov bude kolísať v dôsledku zmien trhových úrokových sadzieb. 
Nástroje úročené pohyblivou úrokovou sadzbou vystavujú Skupinu úrokovému riziku peňažných tokov. Nástroje úročené 
pevnou úrokovou sadzbou vystavujú Skupinu úrokovému riziku reálnej hodnoty. 
 
Skupina je vystavená úrokovému riziku, pretože subjekty v Skupine si požičiavajú peňažné prostriedky s pevnými aj 
pohyblivými úrokovými sadzbami. Skupina je vystavená riziku peňažných tokov v súvislosti s prijatými bankovými 
pôžičkami s pohyblivou úrokovou sadzbou. Skupina je vystavená riziku reálnej hodnoty v súvislosti s prijatými úvermi od 
spriaznených osôb dohodnutých s pevnou úrokovou sadzbou. Skupina zabezpečuje, aby sa spriazneným osobám 
poskytovali a od spriaznených osôb prijímali úvery s konkurenčnými trhovými sadzbami, a teda so zníženým rizikom 
reálnej hodnoty.  
 
Skupina riadi riziko udržiavaním vhodnej kombinácie pôžičiek s pevnou a pohyblivou úrokovou sadzbou.  
 
28.6. Riadenie úrokového rizika 
 
Úrokový profil majetku a záväzkov 
 
Úrokový profil úročených finančných nástrojov Skupiny ku dňu zostavenia účtovnej závierky bol takýto: 
 

 

Nástroj 
úročený 

pohyblivou 
sadzbou 

Nástroj 
úročený 
pevnou 

sadzbou 

Nástroj 
úročený 

pohyblivou 
sadzbou 

Nástroj 
úročený 
pevnou 

sadzbou 

 
2016 2016 2015 2015 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

Poskytnuté úvery - 303 - - 

Peniaze a peňažné ekvivalenty 1 036 - 645 - 

Finančný prenájom a záväzky zo zmlúv o koncesiách na 
poskytovanie služieb - (5 244) - (4 870) 

Bankové pôžičky (35 203) (2 242) (16 420) (1 016) 

Kontokorentné úvery (7 664) - (3 524) - 

Iné dlhodobé záväzky - (1 068) - (2 746) 

Úvery splatné spriazneným osobám - (15 200) - (21 569) 

Spolu (41 831) (23 451) (19 299) (30 201) 

 
Analýza citlivosti 
V tabuľke nižšie sa uvádza zmena čistého zisku a vlastného imania Skupiny a možná zmena úrokových sadzieb 
hlavných mien. Analýza predpokladá, že všetky ostatné premenné, najmä menové kurzy, zostávajú konštantné. 
 
2016 

 tis. EUR Vplyv na VZaS 

+ 1 % pre všetky meny (418) 
– 1 % pre všetky meny 418 

 
2015 

 tis. EUR Vplyv na VZaS 

+ 1 % pre všetky meny (193) 
– 1 % pre všetky meny 193 
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28.  FINANČNÉ NÁSTROJE (POKRAČ.) 
 

28.7. Reálna hodnota 
 
Reálna hodnota finančného majetku a záväzkov Skupiny sa k 31. decembru  približne rovná ich účtovnej hodnote.  
 
Skupina Svet zdravia používa túto hierarchiu pre určovanie a vykazovanie reálnej hodnoty finančných nástrojov podľa 
techník oceňovania: 

 Úroveň 1 – vstupy sú kótované ceny na aktívnych trhoch pre identické aktíva alebo záväzky, ku ktorým má 
účtovná jednotka prístup k dátumu ocenenia. 

 Úroveň 2 – vstupy iné ako kótované trhové ceny zahrnuté v Úrovni 1, ktoré možno priamo alebo nepriamo zistiť 
pre aktíva alebo záväzky. 

 Úroveň 3 – vstupy nezistiteľné pre aktíva alebo záväzky. 
 
Reálna hodnota finančného majetku a finančných záväzkov Skupiny, ktoré sa neoceňujú reálnou hodnotou opakovane 
(vykázanie v reálnej hodnote sa však vyžaduje): 
 
 2016 2016  2015 2015 

 
Účtovná 
hodnota 

Reálna 
hodnota 

Hierarchia 
reálnej 

hodnoty 
Účtovná 
hodnota 

Reálna 
hodnota 

 
tis. EUR tis. EUR  tis. EUR tis. EUR 

Finančný majetok      
Úvery a preddavky 303 303 Úroveň 3  - - 
Pohľadávky z obchodného styku 
a iné pohľadávky 31 479 31 479 Úroveň 3  28 259 28 259 
      
Finančné záväzky      
Pôžičky 60 309 60 309 Úroveň 3 42 529 42 529 
Finančný prenájom a záväzky zo 
zmlúv o koncesiách na 
poskytovanie služieb 5 244 5 244 Úroveň 3 4 870 4 870 
Záväzky z obchodného styku 
a iné záväzky 26 967 26 967 Úroveň 3 25 611 25 611 
Iné dlhodobé záväzky 1 068 1 068 Úroveň 3 2 746 2 746 
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29. ZOSTATKY A TRANSAKCIE SO SPRIAZNENÝMI OSOBAMI 
 
Zostatky a transakcie medzi Spoločnosťou a jej dcérskymi spoločnosťami, ktoré sú jej spriaznenými osobami, boli pri 
konsolidácii vylúčené a v tejto poznámke sa neuvádzajú. Informácie o transakciách medzi Skupinou a inými 
spriaznenými osobami sa uvádzajú nižšie. 

 
29.1. Obchodné transakcie 
 
Subjekty v rámci Skupiny uzatvorili počas roka tieto obchodné transakcie so spriaznenými osobami, ktoré nie sú členmi 
Skupiny: 

 
Výnosy Výnosy Náklady Náklady 

 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2015 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2016 

Rok 
končiaci sa 

31. 
decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s. (i) 28 812 33 997 2 317 2 204 

AB Facility, s.r.o., Slovakia - 3 335 294 

CMT-Real s.r.o. 7 - - 142 

Pro Care, a.s. 687 47 91 67 

Železničné zdravotníctvo Košice, s.r.o. 7 8 1 - 

Mirakl, a.s. 264 265 1 - 

Dr.Max 2 s.r.o. 42 42 1 644 1 043 

Dr.Max 3 s.r.o. 323 39 654 573 

Dr.Max 22 s.r.o. - 15 1 003 945 

Dr.Max 36 s.r.o. 61 35 510 533 

Dr.Max 56 s.r.o 65 48 1 440 923 

Dr.Max 90 s.r.o 20 - 715 - 

Lekáreň BS, s.r.o. - 4 12 64 

MEDICABLE s.r.o. - 18 506 441 

PHARMAFIT s.r.o. - - - - 

ABC-STORE spol. s. r. o. 10 10 410 360 

Castilion s.r.o. 21 21 557 613 

Mediworx software solutions, a.s. - - 258 363 

TEMPEL, s.r.o. - 13 416 316 

Digital Park Einsteinova, a.s. - - 146 90 

Mild Cure Four, s.r.o. 22 63 591 - 

PHARMSTORE, spol. s r.o. - - 764 764 

Penta Hospitals International a. s. 161 - - - 

Penta Hospitals CZ, s.r.o. - - 40 - 

Privatbanka, a.s. - - 889 - 

Nadácia Penta 43 - - - 

 
30 545 34 628 13 245 9 735 

 
(i) Výnosy predstavujú najmä výnosy z poskytovania služieb nemocničnej zdravotnej starostlivosti a tržby z 

lekární.  
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29. ZOSTATKY A TRANSAKCIE SO SPRIAZNENÝMI OSOBAMI (POKRAČ.) 
 
Zostatky pohľadávok a záväzkov ku koncu účtovného obdobia: 
 
 

 

Suma, ktorú dlhujú  

spriaznené osoby 

Suma dlžná  

spriazneným osobám 

 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2015 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 2016 

Rok končiaci sa 
31. decembra 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR tis. EUR tis. EUR 

Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s. 5 211 4 186 366 227 

AB Facility, s.r.o., Slovakia 4 3 196 27 

CMT-Real s.r.o. - 141 - - 

Pro Care, a.s. 11 10 - 10 

Mirakl, a.s. 26 306 - - 

Dr.Max 2 s.r.o. 4 7 308 243 

Dr.Max 3 s.r.o. 3 4 138 113 

Dr.Max 22 s.r.o. - 1 215 156 

Dr.Max 36 s.r.o. 30 3 107 91 

Dr.Max 56 s.r.o. 17 11 186 226 

Dr.Max 90 s.r.o. - - 239 - 

Lekáreň BS, s.r.o. - - - 10 

Mild Cure Four, s.r.o. - 1 200 - - 

MEDICABLE s.r.o. - - - 55 

PHARMAFIT s.r.o. - - - - 

PHARMSTORE, spol. s r.o. - - - 160 

ABC-STORE spol. s. r. o. - 75 77 - 

Castilion s.r.o. - 1 100 129 

Mediworx software solutions, a.s. - - 129 88 

Mild Cure Four, s.r.o. - 63 189 - 

Mild Cure Two, s.r.o. - - 5 - 

TEMPEL, s.r.o. 7 9 88 75 

Penta Hospitals International a. s. 178 - - - 

Penta Hospitals CZ, s.r.o. - - 40 - 

 
5 491 6 020 2 383 1 610 

 
29.2. Obchodné transakcie 
 
Nevyrovnané zostatky sú nezabezpečené a budú zúčtované v hotovosti. Neboli poskytnuté ani prijaté žiadne záruky. 
V bežnom roku ani v predchádzajúcich rokoch neboli zaúčtované žiadne náklady na nedobytné alebo pochybné 
pohľadávky v súvislosti so sumami, ktoré dlhujú spriaznené osoby.  
 

29.2. Úvery 
 
Úvery prijaté od spriaznených osôb sú uvedené v tejto tabuľke: 

Meno veriteľa 
31. december 

2016 
31. december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   SKNAP Holdings B.V. 4 702 21 569 

SKNAP Holdings Ltd 10 498 - 

 
15 200 21 569 

 
Nákladové úroky z úverov prijatých od spriaznených osôb za účtovné obdobie sú uvedené v tejto tabuľke:  
 

Meno veriteľa 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   SKNAP Holdings B.V. 913 872 

SKNAP Holdings Ltd 68 - 

 
981 872 
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29. ZOSTATKY A TRANSAKCIE SO SPRIAZNENÝMI OSOBAMI (POKRAČ.) 
 
29.3. Pohľadávky z úverov 
 
Úvery poskytnuté spriazneným osobám sú uvedené v tejto tabuľke: 
 

Meno dlžníka 
31. december 

2016 
31. december 

2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Penta Hospitals International a.s. 303 - 

 
303 - 

 

Úvery poskytnuté spriazneným osobám sú nezabezpečené. 
 

Výnosové úroky z úverov poskytnutých spriazneným osobám za účtovné obdobie sú uvedené v tejto tabuľke:  
 

Meno dlžníka 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   Penta Hospitals International a.s. 3 - 

 
3 - 

 
29.4. Odmeny riaditeľov 
 

Odmeny riaditeľov a iných kľúčových riadiacich pracovníkov na úrovni materskej spoločnosti a na úrovni dcérskych 
spoločností boli počas roka takéto: 
 

 
31. december 

2016 
31. december 

2015 

 tis. EUR tis. EUR 

   Požitky kľúčového riadiaceho personálu 2 593 2 029 

 
2 593 2 029 
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30. PODNIKOVÉ KOMBINÁCIE 
 
Akvizície v roku 2016 
 
Skupina dosiahla rast prostredníctvom akvizícií aj v roku 2016. 
- 1. apríla 2016 získala Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Nemocnica s poliklinikou Dunajská 

Streda, a.s. 100 % podiel v ambulancii SYNAPSIS V spol. s r.o. Dcérske spoločnosti sa zlúčili v roku 2016 s 
Nemocnicou s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. ako nástupníckou spoločnosťou. 

- 1. septembra 2016 získala Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Vranovská nemocnica, a.s. 
100 % podiel v ambulancii STOPROPLUS, s.r.o.  

- 31. decembra 2016 získala Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Nemocnica s poliklinikou 
Spišská Nová Ves, a.s. 100 % podiel v ambulancii GYN SNV, s r.o. 

 
Celková odplata za kúpu predstavovala 122 tis. EUR. Nadobudnuté podniky dosiahli tržby vo výške 40 tis. EUR a stratu 
vo výške 4 tis. EUR v období po akvizícii, ktoré sa skončilo 31. decembra 2016. 
 
Agregované samostatne identifikovateľné aktíva a pasíva zaúčtované v reálnej hodnote nadobudnuté v podnikovej 
kombinácii z roku 2016, sú uvedené v tabuľke: 
 

 

Celková 
účtovná 
hodnota 

Celková reálna 
hodnota 

 2016 2016 

 
tis. EUR tis. EUR 

   
Dlhodobý hmotný majetok -   -   
Nehmotný majetok -   -   
Zásoby -   -   
Odložená daňová pohľadávka -   -   
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 22  22  
Iné pohľadávky a preddavky -   -   
Peniaze a peňažné ekvivalenty 13  13  
Pôžičky -   -   
Záväzky a časové rozlíšenie (10)  (10)  
Výnosy budúcich období -   -   
Odložený daňový záväzok -   -   
Rezervy -   -   
Splatný daňový záväzok -   -   

Čistý identifikovateľný majetok a záväzky 25  25  

   
Podiel obstaraného čistého majetku  25  
Menšinový podiel  - 
Goodwill  97  
Prebytok podielu Skupiny na obstaranom čistom majetku  -   

Celková odplata za kúpu  122  

   
Čistý úbytok peňažných prostriedkov z akvizícií   
Uhradená peňažná protihodnota  (122) 
Nadobudnuté peniaze a peňažné ekvivalenty  13  

Čistý úbytok peňažných prostriedkov  (109) 
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30.  PODNIKOVÉ KOMBINÁCIE (POKRAČ.) 
 
Akvizície v roku 2015 
 
Skupina dosiahla rast prostredníctvom akvizícií aj v roku 2015. Podnikové kombinácie, ktoré sa uskutočnili v roku 2015, 
sa vykazujú nižšie. 
 
Agregované samostatne identifikovateľné aktíva a pasíva zaúčtované v reálnej hodnote, nadobudnuté v podnikovej 
kombinácii z roku 2015, sú: 
 

 

Celková 
účtovná 
hodnota 

Celková reálna 
hodnota 

 2015 2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   

Dlhodobý hmotný majetok 11 392 17 466 
Nehmotný majetok 15 15 
Zásoby 575 1 133 
Odložená daňová pohľadávka 120 - 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 5 250 4 875 
Iné pohľadávky a preddavky 25 25 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 376 376 
Pôžičky (269)  (269) 
Záväzky a časové rozlíšenie (14 001) (15 539) 
Výnosy budúcich období (459) (459) 
Odložený daňový záväzok - (940) 
Rezervy (41) (879) 
Splatný daňový záväzok (6) (10) 

Čistý identifikovateľný majetok a záväzky 2 977 5 794 

   
Podiel obstaraného čistého majetku  5 794 
Goodwill  947 
Prebytok podielu Skupiny na obstaranom čistom majetku  (5 070) 

Celková odplata za kúpu  1 671 
   

Čistý úbytok peňažných prostriedkov z akvizícií   
Uhradená peňažná protihodnota  (1 671) 
Nadobudnuté peniaze a peňažné ekvivalenty  376 

Čistý úbytok peňažných prostriedkov  (1 295) 

 
Analýza významnejších akvizícií, ktoré sa uskutočnili počas roka: 
 
Akvizície v roku 2015 
 
Akvizícia Nemocnice s poliklinikou Sv. Lukáša Galanta, a.s. („Galanta“) a Nemocnice s poliklinikou Dunajská Streda, a.s. 
(„Dunajská Streda“) (spolu ďalej len „skupina GADS“) 
Dňa 1. júla 2015 Skupina získala prostredníctvom svojej materskej spoločnosti Svet Zdravia a.s 100 % podiel v dvoch 
nemocniciach – v Galante a v Dunajskej Strede. Celková odplata za kúpu predstavovala 403 tis. EUR. Nadobudnuté 
podniky dosiahli tržby vo výške 16 401 tis. EUR a zisk vo výške 880 tis. EUR v období po akvizícii, ktoré sa skončilo 31. 
decembra 2015. 
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30.  PODNIKOVÉ KOMBINÁCIE (POKRAČ.) 
 
K dátumu akvizície bola reálna hodnota samostatne identifikovateľných aktív a pasív skupiny GADS, goodwill a záporný 
goodwill podľa nasledujúcej tabuľky: 
 

 

Celková 
účtovná 
hodnota 

Celková reálna 
hodnota 

 2015 2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   

Dlhodobý hmotný majetok 11 170 17 215 

Nehmotný majetok 15 15 
Zásoby  575 1 133 
Odložená daňová pohľadávka 120 - 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 5 132 4 757 
Zálohy a preddavky 22 22 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 343 343 
Záväzky a časové rozlíšenie (14 037) (15 574) 
Pôžičky (269) (269) 
Výnosy budúcich období (350) (350) 
Odložený daňový záväzok - (940) 
Rezervy (41) (879) 

Čistý identifikovateľný majetok a záväzky 2 680 5 473 

   
Podiel obstaraného čistého majetku  5 473 
Prebytok podielu Skupiny na obstaranom čistom majetku  (5 070) 

Celková odplata za kúpu  403 
   

Čistý peňažný úbytok z akvizícií   
Uhradená peňažná protihodnota  (403) 
Nadobudnuté peniaze a peňažné ekvivalenty  343 

Čistý úbytok peňažných prostriedkov  (60) 

 
Akvizícia spoločností Artmed Nova, s.r.o., Artmed Plus, s.r.o., FALCK a Miramed 
Od februára do augusta 2015 Skupina získala prostredníctvom svojej materskej spoločnosti, Svet Zdravia a.s., 100 % 
podiel v spoločnostiach Artmed Nova, s.r.o. a Artmed Plus, s.r.o. a v komerčných zdravotníckych dopravných službách 
spoločností Miramed s.r.o. a Falck Záchranná a.s. Tieto spoločnosti sa zaoberajú službami ambulantnej dopravy 
pacientov. Celková odplata za kúpu predstavovala 1 268 tis. EUR. Nadobudnuté podniky dosiahli celkové tržby vo výške 
689 tis. EUR a zisk vo výške 141 tis. EUR v období po akvizícii, ktoré sa skončilo 31. decembra 2015. 
 
K dátumu akvizície bola reálna hodnota samostatne identifikovateľných aktív a pasív spoločností Artmed Nova, s.r.o. 
a Artmed Plus, s.r.o a goodwill podľa nasledujúcej tabuľky: 
 

 
 Účtovná hodnota  Reálna hodnota 

 
tis. EUR tis. EUR 

   

Budovy, stavby, stroje a zariadenia 222 251 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky 118 118 
Zálohy a preddavky 3 3 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 33 33 
Záväzky a časové rozlíšenie (73) (74) 
Splatný daňový záväzok (6) (10) 

Čistý identifikovateľný majetok a záväzky 297 321 
   

Podiel obstaraného čistého majetku  321 
Goodwill  947 

Celková odplata za kúpu  1 268 

   
Čistý peňažný úbytok z akvizícií   
Uhradená peňažná protihodnota  (1 268) 

Nadobudnuté peniaze a peňažné ekvivalenty  33 

Čistý úbytok peňažných prostriedkov  (1 235) 
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31. UKONČENÉ ČINNOSTI A PREDAJ  
 
Predaj v roku 2016 
Vo februári 2016 predala Skupina štyri medicínske laboratóriá spoločnosti Alpha Medical Group, a.s. Tieto medicínske 
laboratóriá sa nachádzajú v Galante (klinická biochémia a hematológia) a v Dunajskej Strede (klinická biochémia a 
hematológia). Tieto laboratóriá boli získané v rámci akvizície skupiny GADS v roku 2015, ale neboli súčasťou hlavných 
činností Skupiny. Majetok a záväzky týchto laboratórií k 31. decembru 2015 boli vykázané ako určené na predaj. 
Podrobnosti sú uvedené v bode (c) „Majetok a záväzky vyradenej skupiny určené na predaj“ nižšie. 
 
31.1. Výsledky predaja 
 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   
Zisk za rok z ukončených činností (pozn. a)  37 326 
Zisk z predaja dcérskej spoločnosti/divízie (pozn. b)  2 251 5 256 

 2 288 5 582 

 
(a) Zisk za rok z ukončených činností 

 

 

31. december 
2016 

31. december 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   
Výnosy (i) 133 2 205 
Náklady (i) (96) (1 879) 

Prevádzkový zisk 37 326 
Finančný výsledok - - 

Zisk pred zdanením 37 326 
Daň - - 

Zisk po zdanení 37 326 

 
Výnosy 
 

 

Rok končiaci 
sa 

31. decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Výnosy lekární z predaja farmaceutického tovaru - 1 068 
Výnosy z poskytnutých nemocničných služieb (laboratóriá) 133 1 137 

 
133 2 205 

 
Náklady 
 

 

Rok končiaci 
sa 

31. decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

Mzdové náklady 47 440 
Použitý materiál a spotrebný tovar 34 402 
Náklady vynaložené na obstaranie predaného farmaceutického tovaru - 958 
Energie (elektrina, voda, plyn, kúrenie a pod.) 2 19 
Služby - 3 
Ostatné prevádzkové náklady 12 48 
Odpisy  1 9 

 
96 1 879 
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31. UKONČENÉ ČINNOSTI A PREDAJ (POKRAČ.) 

 
31.1 Výsledky predaja (pokrač.) 
 
(b) Zisk z predaja dcérskej spoločnosti/divízie 

 
Významný majetok a záväzky dcérskych spoločností, ktoré boli odpredané počas roka, ako aj príslušné peňažné príjmy 
a zisky/(straty) z predaja sú: 
 

 

Rok končiaci 
sa 

Rok končiaci 
sa 

 

31. decembra 
2016 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

 
  

Spolu majetok  334 396 
Spolu záväzky (285) (230) 
   

Čisté identifikovateľné aktíva a pasíva ku dňu predaja 49 166 
Podiel odpredaného čistého majetku 49 166 
Zisk z predaja 2 251 5 256 

Celková odplata 2 300 5 422 

 
Čistý peňažný príjem z predaja:   
Celková odplata 2 300 5 422 
Pohľadávka z nezaplatenej odplaty k 31. decembru - (1 200) 
Uhradenie pohľadávky 1 200 - 
Prijatá peňažná protihodnota 3 500 4 222 
   
Predané peniaze a peňažné ekvivalenty - - 

Čistý peňažný príjem 3 500 4 222 

 
Zisk z predaja je zahrnutý do zisku za rok z ukončených činností. 
 
(c) Majetok a záväzky vyradenej skupiny určené na predaj 
 
Majetok a záväzky medicínskych laboratórií, ktoré boli odpredané v roku 2016: 
 

 

Rok končiaci 
sa 

Rok končiaci 
sa 

 

31. decembra 
2016 

31. decembra 
2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

 
  

Dlhodobý hmotný majetok - 24 
Zásoby - 115 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky - 279 

Majetok určený na predaj - 418 
   
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky - (369) 

Záväzky priamo spojené s majetkom určeným na predaj - (369) 

Čistý majetok priamo spojený s vyradenou skupinou - 49 
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32. PODMIENENÉ AKTÍVA A PODMIENENÉ ZÁVÄZKY 
 
Skupina nemá k 31. decembru 2016 ani k 31. decembru 2015 žiadne podmienené aktíva. 
 
Podmienené záväzky 
 

 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 
2016 

Rok končiaci 
sa 31. 

decembra 2015 

 
tis. EUR tis. EUR 

   
Súdne spory (i) 319 311 

 319 311 

 
(i) Niekoľko subjektov (nemocníc) v Skupine je žalovanou stranou v súdnych sporoch týkajúcich sa údajného zlyhania 
subjektov pri poskytovaní služieb zdravotnej starostlivosti v súlade s predpismi, ktoré viedlo k ujme na zdraví alebo 
strate života. Na základe právneho poradenstva Skupina nevytvorila rezervy na tieto právne spory, pretože existuje malá 
pravdepodobnosť, že nároky budú priznané. 
 
V dôsledku účasti Skupiny v spoločných podnikoch nevznikli žiadne podmienené záväzky. 
 
Investičné záväzky 
 
Skupina má záväzok v súvislosti s predajom budov, stavieb, strojov a zariadení spoločnosti Prešovské zdravotníctvo, 
a.s. na Slovensku. Výnosy z predaja musia byť preinvestované do rekonštrukcie a modernizácie nemocnice Nemocnica 
A. Leňa Humenné, n.o., pričom výška nesplatených investičných záväzkov bola nulová (2015: nula, 2014: 603 tis. EUR). 
Rovnako všetky výnosy z predaja majetku určeného na predaj musia byť preinvestované do rekonštrukcie a 
modernizácie nemocníc. 
 
 
33. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 
Akvizície v roku 2017 
 
Dňa 1. februára 2017 získala Skupina 100 % podiel v špecializovanej zdravotníckej spoločnosti V.M. ORL s.r.o. a 1. 
mája 2017 získala Skupina prostredníctvom svojej dcérskej spoločnosti Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a.s. 100 % 
podiel v špecializovanej zdravotníckej spoločnosti PREMINTER, s.r.o.  
 
Dňa 1. apríla 2017 začala Skupina poskytovať nemocničné služby v novom regióne – Topoľčany. Skupina uzatvorila 
dlhodobú zmluvu o prenájme nemocničných priestorov v Topoľčanoch s Nitrianskym samosprávnym krajom.  
 
Po 31. decembri 2016 a do dňa zostavenia tejto účtovnej závierky nenastali žiadne také udalosti, ktoré by významným 
spôsobom ovplyvnili aktíva a pasíva Skupiny, okrem tých, ktoré sú uvedené vyššie a ktoré sú výsledkom bežnej činnosti. 


